



No se puede decir solamente a los trabajadores: "Trabaja, rinde; redobla tus energías", sino que es necesario que cuando a los obreros se les exija rendimiento sea porque primero se les haya dicho: "Trabaja, que nosotros nos preocuparemos de que tú puedas comer lo suficiente"

(Pasionaria)

La intensificación del trabajo político en el Ejército forjará la moral victoriosa de nuestros combatientes sobre el invasor



La labor del Comisario y el trabajo político en el Ejército

Por JUAN A. TUIREL, del Buró Político del Comité Provincial de Valencia

Frente a la tendencia a debilitar el trabajo político en el Ejército hemos de plantear con fuerza que la actividad política en el seno de las unidades es hoy más necesaria que nunca, por cuanto la lucha ha entrado en una etapa de combates durísimos de extraordinaria importancia.

El carácter del Ejército, eminentemente político, que se ha creado en la lucha por la independencia nacional y por la consolidación y ampliación de las conquistas populares, es la mejor garantía de su fortaleza, la fuerza capaz de crear una moral heroica en los combatientes, que los lleve a hacerles resistir en las trincheras y a no abandonarlas hasta morir o ser heridos.

Y esta moral que necesitamos ha animado a muchísimas unidades que han combatido heroicamente en Teruel, precisamente a aquellas unidades donde se había desarrollado un mayor trabajo político, donde los soldados consideraban no como un castigo o desgracia, sino como un honor, combatir por la libertad y la independencia de España.

Al frente de esta labor política intensa es donde el comisario, alma de nuestro Ejército, ha de esforzarse en redoblar su actividad, salvando las dificultades del burocratismo reinante, llegando más a los combatientes, no perdiendo su contacto, preocupándose de todos sus problemas, ayudando a los mandos para que éstos y los soldados vayan en el tal hombre político que da la tónica a nuestro Ejército, que se hace imprescindible por su ayuda y sus consejos.

Hoy, nuestras unidades no son ya las antiguas de voluntarios, en su inmensa mayoría militantes de organizaciones revolucionarias o antifascistas. Hoy, con la incorporación de numerosas quintas, son millares y millares de nuevos soldados no formados políticamente, que no comprenden aún el verdadero sentido de nuestra lucha y que no serán, por lo tanto, capaces de tener el resaca temple de victoria que es necesario, tanto si se desarrollan favorablemente las operaciones, como si sufrimos algún revés importante.

Por ello, los comisarios tienen el ineludible deber, y con ellos todos los combatientes antifascistas, de desarrollar toda una campaña de agitación política, en la que no se planteen en forma de masas o general los problemas, como ocurre con frecuencia, sino que éstos sean concretos y claros, para que lleguen al alma de los más atrasados.

Que el soldado, que antes ha sido campesino, sepa que al luchar por el

aplastamiento del fascismo, lucha también para que no vuelvan a existir caciques ni usureros que lo exploten, y defienda la tierra que el Gobierno le ha entregado.

Y hay que recordar a todos, en cada momento, que con las bayonetas están abriendo la fosa donde quedará para siempre enterrada la opresión, y un nuevo camino luminoso para las clases populares españolas, un porvenir feliz, donde todos los medios de producción sean puestos al servicio del pueblo, terminando con el dolor secular de las familias pobres españolas; permitiendo el acceso a las Universidades y centros culturales a los hijos de los obreros y de los campesinos.

Que esto se grabe bien en la mente y en el corazón de todos los soldados. Que nadie pueda llegar a pensar siquiera que ésta es una guerra más, ni que pretenda en él el cansancio. Tan comprometido debe estar todo combatiente con la causa popular que defiende, que ni el cansancio ni el agotamiento le impidan ver claro en cada situación, por difícil que ésta sea, y afirme en él la confianza del triunfo para que pueda luchar sin desmayar.

Labor magnífica la encomendada al comisario. Es él el forjador de millares de hombres. Por esto es mayor su responsabilidad. El papel importantísimo que ha jugado a lo largo de la guerra tiene que seguir jugando en esta momento, haciendo una verdadera política de masas, de Frente Popular, capaz de elevar el nivel político y la moral de todos los luchadores, moral que, arrancando de la certeza y significado del triunfo, no pueda sufrir menoscabo ante cualquier contingencia desfavorable de la guerra.

Dos nuevas quintas se incorporan. Millares de nuestros combatientes van a reforzar nuestro Ejército. Y es necesario que ya en la retaguardia, y dentro de poco en el frente, se atiendan de una manera especial a su educación, para que puedan en breve competir en decisión y bravura con nuestros héroes veteranos. No olvidar que algunos de ellos pueden estar influenciados por ideas perniciosas desviadas hábilmente por elementos de la equitativa columna.

Grandes son las perspectivas que se ofrecen ante los comisarios y ante todos los soldados antifascistas. De la intensificación de la labor política depende el que cada soldado se sienta verdadero defensor y forjador de la nueva España, que se mantenga siempre firme y que nuestro Ejército se convierta en una fortaleza ante la que se estrellen los invasores de nuestro suelo.

El homenaje del Comité Unificado de la Industria Hotelera a los combatientes

80.000 paquetes de tabaco para nuestros soldados

El Comité Unificado de la Industria Hotelera U. G. T.-C. N. T., ha rendido su amancada visita a las frentes de Levante. El donativo de 80.000 paquetes que el Comité hizo con este objeto fue invertido en la adquisición de 80.000 paquetes de tabaco, que se repartieron entre los héroes caídos. Los portadores del obsequio, camaradas José Campos (C. N. T.) y José Morera (U. G. T.) están admirados del magnífico espíritu de sacrificio de nuestros gloriosos soldados. Conversaron con ellos sobre diferentes temas

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Barcelona, 4.—Punto oficial del Ministerio de Defensa Nacional: EJERCITO DE TIERRA. La actividad de la jornada, en los distintos frentes, ha consistido de importancia. NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA. "Nueve bombardeos y tres cañones fueron bombardearon y ametrallaron

SILVINO MORAN

COMANDANTE Y GUERRILLERO

Por J. IZCARAY

Dejaron dos muertos sobre la nieve. Pero los soldados y los falangistas regresaron a Oviedo sin haber podido capturar a la guerrilla, sin que pudieran exhibir en el balcón de la Comandancia la cabeza del jefe.

Este es Silvino Moran, el minero.

Silvino Moran—le lamentan con rabia y con miedo los periódicos fascistas—continúa por los montes de Quirós y Proaza, al frente de sus camaradas, hombres de la mina, hombres para quienes la lucha en Asturias no terminó con la toma de Gijón por los italianos... viejos luchadores que prologuen la tradición guerrillera de nuestras guerras de independencia.

Y como los de Huelva, como los de Galicia, como todos los guerrilleros que tienen en jaque a los falangistas y a los invasores, ¡no se rendirán!

Por muchos lugares de la España invadida hay puñados de hombres que vuelan puentes, que atacan a destacamentos fascistas, que hacen descarrilar trenes militares, que destruyen centrales eléctricas y fábricas de municiones. Son los guerrilleros, campesinos, trabajadores, hijos del pueblo español que no se rinde.

Como Silvino Moran, mantienen en alto, clavada en el corazón de la España oprimida, la bandera de la independencia.

Nuestros soldados, desde las trincheras de aquí y todo nuestro pueblo, les promete la victoria, y a través de los frentes les envía un grito emocionado: ¡Salud, guerrilleros!

EN LA LUCHA LARGA

Silvino Moran es minero desde hace veinte años. Y ahora tiene treinta y tres. A los trece años, cuando era aún un chiquillo sudaz, que correteaba y lanzaba piedras por el Valle de Aller, le llevaron a la mina.

En la mina conoció lo que era esa feroz máquina de opresión que los compañeros mayores, los hombres, llamaban capitalismo.

Por eso en 1925 Silvino Moran ingresó en el Sindicato Unido de Mineros y en el Partido Comunista. Quería un puesto en la lucha, un sitio en la primera línea del proletariado, un lugar en la vanguardia obrera asturiana, vendida, pero no desahucada en 1917. Quería luchar sin desmayar. Así lo prometió cuando tuvo en sus manos el carnet comunista, y así se ha cumplido a lo largo de los combates pasados, y así lo está cumpliendo ahora en los montes de Oviedo, cara a cara con la libertad y la muerte.

Su primera batalla la libró en 1927. El trabajo de la mina es duro. Los accionistas no lo saben, y si lo saben, aparentan ignorarlo. Siempre es mejor—dicen ellos—que un minero esté en su aguijete que no en la taberna.

En 1927 volvió a plantearse esta

vieja aspiración de los trabajadores de las minas: Queremos la jornada de siete horas.

Los capitalistas se negaron. Aquella fue la primera huelga en que intervino activamente Silvino Moran.

En 1932 entraba a formar parte del C. C., del Sindicato Unido de Mineros. Los trabajadores tenían un nuevo dirigente sindical, activo, valiente, capacitado para la lucha contra los capitalistas, que se presentaba cada vez más dura, que pronto tendría que estallar a explosiones de dinamita, a ráfagas de ametralladora.

Todo el afán justiciero de las minas había estallado. Miles de obreros iban a realizar una de las gestas más altas del proletariado internacional. El pueblo español iba a tener—porque ellos con su arrojo se lo daban—su octubre, su gran octubre.

(Pasa a la página 2.)

Un Decreto histórico para el campo

El 25 del pasado apareció en la "Gaceta" el trascendental decreto del ministro de Agricultura sobre la capacitación técnica de las masas del campo. Después del decreto-ley del 7 de octubre y el de Cooperativas Agrícolas del 27 de agosto, esta disposición corona la gigantesca obra que desde el Ministerio de Agricultura viene realizando nuestro camarada Vicente Uribe. Con este decreto se abren las puertas de la técnica a todos los obreros agrícolas y campesinos, que de una manera gradual, desde capataces, pueden llegar hasta ingenieros agrónomos.

Se trata no sólo de preparar a técnicos salidos del pueblo y, por tanto, fieles a nuestra causa, sino también a capacitar, a través de cátedras ambulantes, cursillos de divulgación y de especialización técnica a toda la población agrícola para que con nuevos métodos de trabajo, realizando menor esfuerzo, pueda sacar mayor rendimiento de la tierra.

Por primera vez en España, a través de este magnífico plan de enseñanza agrícola, podrán los trabajadores realizar el sueño de toda su vida: de conocer ampliamente la variedad de las plantas y cultivo, así como las derivaciones de los productos del campo y todo lo que se relaciona con el perfeccionamiento de nuestra economía agrícola.

El ministro de Agricultura llama a las conciencias de los obreros agrícolas y campesinos para decirles: "Vosotros, que antes veníais trabajando la tierra de sol a sol para que vivieran a costa nuestra los holgazanes, que ahora trabajéis sin de cansar para aumentar la producción, abasteciendo mejor al Ejército y a la población civil, podéis ser capataces, peritos agrícolas, ingenieros agrónomos, hombres de ciencia. El Gobierno del Frente Popular pone en manos de las masas del campo la palanca capaz de transformar los métodos de trabajo, un tanto atrasados, nuestra economía, apoyada en formas artesanas de producción. Tenéis, pues, la posibilidad, con ayuda del Estado, de libraros definitivamente no sólo lo que se refiere al régimen de la propiedad, sino también en la forma de trabajo y producción."

Para aquellos que por ignorancia o intencionadamente afirmaban que la obra del ministro de Agricultura se apoyaba sólo en el momento actual y no en el porvenir, el decreto del 25 de febrero es el mentís más rotundo, por cuanto su eficacia ha de dejarse sentir a medida que transcurre el tiempo. Millares de obreros agrícolas y campesinos, de simples trabajadores, sin más bienes que sus propios brazos, podrán capacitarse de forma que la técnica agrícola no sea ya un secreto para ellos.

La profunda obra revolucionaria que se viene operando en el campo español tiene en este decreto el armazón firme para encauzarla de una manera justa, de acuerdo con los intereses de los trabajadores agrícolas. Este decreto, en el aspecto técnico, señala una nueva era en el campo, de gran alcance y repercusión histórica. Y han de ser los propios obreros agrícolas y campesinos los que en sus propias carnes sientan muy pronto los beneficios prácticos de esta importante disposición.

Los comisarios, arteria fundamental de nuestro Ejército, forjarán en el corazón de nuestros combatientes la moral de los héroes caídos, de los héroes de nuestro pueblo.



Hombres de nuestra VI Conferencia Provincial

te, agencia del gran capitalismo, pedía en voz baja que en la primera ocasión se diera un buen escarmiento a los hombres de las minas, aquellos hombres que se atrevían a exhibir su derecho a comer, su derecho al descanso, su derecho a poseer libertad de organización. Y los sindicatos católicos echaban contra Silvino y sus camaradas a la Guardia civil, a todos los mastines de la reacción.

La maquinaria guerrera es demasiado completa para que por sí sola marche sin peligro de que su ritmo desmaye. Es necesario establecer una estrecha coordinación entre todas las actividades, puesto que ningún taller o fábrica es capaz de producir nada sin material anterior y trabajos posteriores. No se requiere el trabajo a tornos y poleas. Se requieren tubos de metal, aceros especiales, ajustes, frenos hidráulicos, piezas y resortes delgados, que a su vez necesitan la existencia de industrias de construcciones mecánicas "de transformación" capaces de proporcionar planchas, barras y molduras fabricadas por las forjas, dotadas de potente instalación con sus laminadores, hornos, retortas, etcétera, que precisan los altos hornos. ¡En esto se reduce todo! No; los hornos requieren una alimentación especial: necesitan mineral de hierro y carbón de piedra para que puedan existir el acero y el alquitrán de hulla.

Naturalmente que no se trata de improvisarlo todo, sino de transformarlo todo: de acondicionar los centros de producción destinados a fines pacíficos, que no haya ni una sola actividad que no esté dedicada a la guerra, para que ninguna energía tenga otra finalidad que ganar la guerra y liberar nuestro suelo de peculiares extraterrestres.

Una vez llevada a la práctica los deseos manifestados por nuestros dos Centros sindicales—necesidad precisa desde los primeros días por nuestro Partido—de nacionalizar la industria metalúrgica, sometiéndose toda ella al plan que, de forma general, sea trazado por los organismos que el Gobierno designe para ello.

Urge estudiar la creación de sindicatos de industria que eviten la competencia sindical, que dentro de las fábricas y talleres produzca la estructura actual, sin perjuicio de que mientras se

Cualquier obrero agrícola o campesino puede ser ingeniero agrónomo

El 25 del pasado apareció en la "Gaceta" el trascendental decreto del ministro de Agricultura sobre la capacitación técnica de las masas del campo. Después del decreto-ley del 7 de octubre y el de Cooperativas Agrícolas del 27 de agosto, esta disposición corona la gigantesca obra que desde el Ministerio de Agricultura viene realizando nuestro camarada Vicente Uribe. Con este decreto se abren las puertas de la técnica a todos los obreros agrícolas y campesinos, que de una manera gradual, desde capataces, pueden llegar hasta ingenieros agrónomos.

Se trata no sólo de preparar a técnicos salidos del pueblo y, por tanto, fieles a nuestra causa, sino también a capacitar, a través de cátedras ambulantes, cursillos de divulgación y de especialización técnica a toda la población agrícola para que con nuevos métodos de trabajo, realizando menor esfuerzo, pueda sacar mayor rendimiento de la tierra.

Por primera vez en España, a través de este magnífico plan de enseñanza agrícola, podrán los trabajadores realizar el sueño de toda su vida: de conocer ampliamente la variedad de las plantas y cultivo, así como las derivaciones de los productos del campo y todo lo que se relaciona con el perfeccionamiento de nuestra economía agrícola.

El ministro de Agricultura llama a las conciencias de los obreros agrícolas y campesinos para decirles: "Vosotros, que antes veníais trabajando la tierra de sol a sol para que vivieran a costa nuestra los holgazanes, que ahora trabajéis sin de cansar para aumentar la producción, abasteciendo mejor al Ejército y a la población civil, podéis ser capataces, peritos agrícolas, ingenieros agrónomos, hombres de ciencia. El Gobierno del Frente Popular pone en manos de las masas del campo la palanca capaz de transformar los métodos de trabajo, un tanto atrasados, nuestra economía, apoyada en formas artesanas de producción. Tenéis, pues, la posibilidad, con ayuda del Estado, de libraros definitivamente no sólo lo que se refiere al régimen de la propiedad, sino también en la forma de trabajo y producción."

Para aquellos que por ignorancia o intencionadamente afirmaban que la obra del ministro de Agricultura se apoyaba sólo en el momento actual y no en el porvenir, el decreto del 25 de febrero es el mentís más rotundo, por cuanto su eficacia ha de dejarse sentir a medida que transcurre el tiempo. Millares de obreros agrícolas y campesinos, de simples trabajadores, sin más bienes que sus propios brazos, podrán capacitarse de forma que la técnica agrícola no sea ya un secreto para ellos.

La profunda obra revolucionaria que se viene operando en el campo español tiene en este decreto el armazón firme para encauzarla de una manera justa, de acuerdo con los intereses de los trabajadores agrícolas. Este decreto, en el aspecto técnico, señala una nueva era en el campo, de gran alcance y repercusión histórica. Y han de ser los propios obreros agrícolas y campesinos los que en sus propias carnes sientan muy pronto los beneficios prácticos de esta importante disposición.

Los comisarios, arteria fundamental de nuestro Ejército, forjarán en el corazón de nuestros combatientes la moral de los héroes caídos, de los héroes de nuestro pueblo.

Hacia la creación de un Ministerio de Armamento

Coordinación de las industrias metalúrgicas

En nuestro trabajo anterior declaramos cómo un Ministerio de Armamento podría coordinar las actividades de las cuatro industrias básicas de la guerra: metalúrgicas, químicas, eléctricas y petrolíferas.

La sola enumeración de sus funciones llevaría al ánimo de todos la necesidad de ese organismo nacional dedicado exclusivamente a intensificar la producción de guerra.

Cada obrero, en su puesto, es un conquistador del triunfo; pero a condición de que la amplia perspectiva de todos los trabajadores sea recogida en una sola mirada por el Ministerio que programamos.

La maquinaria guerrera es demasiado completa para que por sí sola marche sin peligro de que su ritmo desmaye. Es necesario establecer una estrecha coordinación entre todas las actividades, puesto que ningún taller o fábrica es capaz de producir nada sin material anterior y trabajos posteriores. No se requiere el trabajo a tornos y poleas. Se requieren tubos de metal, aceros especiales, ajustes, frenos hidráulicos, piezas y resortes delgados, que a su vez necesitan la existencia de industrias de construcciones mecánicas "de transformación" capaces de proporcionar planchas, barras y molduras fabricadas por las forjas, dotadas de potente instalación con sus laminadores, hornos, retortas, etcétera, que precisan los altos hornos. ¡En esto se reduce todo! No; los hornos requieren una alimentación especial: necesitan mineral de hierro y carbón de piedra para que puedan existir el acero y el alquitrán de hulla.

Naturalmente que no se trata de improvisarlo todo, sino de transformarlo todo: de acondicionar los centros de producción destinados a fines pacíficos, que no haya ni una sola actividad que no esté dedicada a la guerra, para que ninguna energía tenga otra finalidad que ganar la guerra y liberar nuestro suelo de peculiares extraterrestres.

Una vez llevada a la práctica los deseos manifestados por nuestros dos Centros sindicales—necesidad precisa desde los primeros días por nuestro Partido—de nacionalizar la industria metalúrgica, sometiéndose toda ella al plan que, de forma general, sea trazado por los organismos que el Gobierno designe para ello.

Urge estudiar la creación de sindicatos de industria que eviten la competencia sindical, que dentro de las fábricas y talleres produzca la estructura actual, sin perjuicio de que mientras se

pone en práctica esta posible organización, todos los sindicatos que tengan afiliados en una fábrica o taller, estén obligados a hacer una labor de conjunto.

Nacionalizada la industria metalúrgica y creado el Ministerio de Armamento, los Comités de fábrica o de control pueden ser magníficos organismos auxiliares en todo cuanto al desencadenamiento interior de la fábrica se refiera: cuidado de las necesidades de los obreros; mejoramiento de la producción; vigilancia del trabajo; creación de estímulos, etc.

Es por esto por lo que creemos que los trabajadores metalúrgicos, sin perjuicio de continuar solicitando el reglamento de la producción de guerra desde un organismo de Estado creado para tal fin, no deben abandonar las actividades que a sus organizaciones sindicales competen, tales como celebración de asambleas y Congresos, donde sean estudiados los problemas de la industria y las mejores posibilidades de acrecentar su colaboración al Gobierno del Frente Popular.

Escribía a este respecto el camarada Angel Lainez, presidente del Sindicato Metalúrgico de la U. G. T. de Barcelona: "Es cuestión de honor de todos los metalúrgicos dar solución inmediata a los puntos siguientes: respetar la libre sindicación sin ninguna clase de coacciones; eliminar implacablemente a la quinta columna; reforzar el Frente Popular; CONSTITUIR COMITES DE ENLACE EN FABRICAS Y TALLERES; SOLICITAR LA CREACION DEL MINISTERIO DE ARMAMENTO Y MUNICIONES; dirección sindical; Agregar en el mismo artículo: «Solicitar de solicitar la creación del Ministerio de Armamento que centralice todo lo referente a material de guerra, terminando con la dualidad de organismos oficiales creados para el mismo fin que existen en la actualidad, ya que centralizado el Ministerio resolvería de una vez los diferentes problemas planteados en varias fábricas de material de guerra».

Hasla el problema de la alimentación de los guerrilleros del trabajo podría ser urgentemente resuelto, de igual manera que lo está por Intendencia el de los soldados de nuestro Ejército. Y sería llegada la hora de poder repetir con justicia la frase de nuestra "Pasionaria": "Trabaja, que nosotros nos preocuparemos de que tú puedas comer lo suficiente".

LA VI CONFERENCIA VISTA POR:

El camarada socialista SALVADOR SANCHEZ, concejal del Ayuntamiento

"Asambleas Populares que estudien problemas concretos y tomen claras resoluciones"—dice

—¿Qué opina respecto a la VI Conferencia en relación con los problemas municipales de nuestra provincia? —He seguido con gran interés vuestra VI Conferencia y estoy completamente identificado en lo que se refiere a los problemas municipales abordados en ella, y, en particular, a la necesidad de municipalizar los servicios públicos, para acabar con el espíritu gremialista que se observa aún en algunas organizaciones y que difi-

culda la marcha de la unidad sindical. Opino, como vosotros, que debe intensificarse la celebración de Asambleas populares, donde se estudien problemas concretos y se tomen claras resoluciones.

Comisión de Industrias de Guerra

Se convoca a todos los responsables de Cédula de Empresa de industria de guerra para mañana domingo, a las diez de la mañana, en el local del Comité Provincial, plaza Roja, número 3, a los efectos de discutir la aplicación de las resoluciones de la VI Conferencia de nuestro Partido y el último comunicado del Buró Político de nuestro Comité Central.

Los camaradas comunistas que trabajan en industrias de guerra y en su fábrica no haya Cédula constituida, también deben concurrir a esta reunión, dada la importancia de la misma.

Esperamos que todos los camaradas arriba citados tendrán en cuenta esta situación.

La Comisión de Industrias de guerra



Figuras de nuestro Comité Provincial

Todo el pueblo en armas para ganar la guerra rápidamente

Nuestros soldados defienden el derecho a ser libres e independientes

Cuando en 1930 se celebraba la incorporación de los soldados a los respectivos regimientos; cuando los mozos correspondientes a cada compañía llegaban desde las aldeas, desde los pueblos hasta la capital, un aire de tristeza y de pesimismo flotaba sobre la calle. El andar lento y pe-

Sen los mismos cuarteles que asaltó el pueblo en un lejano y memorable día. Son los mismos cuarteles en que se guardaron, como en una fortaleza erizada de fusiles, de ametralladoras, de cañones, los bestiales instintos de un militarismo feroz, sublevado contra el orden, la paz y la jus-



Aquí está el pueblo. El pueblo mismo. Viene a servir a su propia causa, a luchar por un mundo mejor, más claro y más libre, sin caciques y sin parásitos sociales (Fotos Picot.)

rezoso de los jóvenes hablaba de su desgracia, expresaba su abatimiento, su pesadumbre. El servicio militar marcaba un período negro en la vida de la juventud. Ante ella se abrían las anchas puertas de los cuarteles que se abrían los rastros de las cárceles para dar paso a los reclusos. El cuartel era la cárcel. Una cárcel legítima y muerta, que se tragaba lo mejor de nuestras energías.

Reso de los jóvenes hablaba de su desgracia, expresaba su abatimiento, su pesadumbre. El servicio militar marcaba un período negro en la vida de la juventud. Ante ella se abrían las anchas puertas de los cuarteles que se abrían los rastros de las cárceles para dar paso a los reclusos. El cuartel era la cárcel. Una cárcel legítima y muerta, que se tragaba lo mejor de nuestras energías.

El joven bebía vino. Días de incorporación, eran días de borrachera. Los jóvenes se embriagaban para ocultar su amargura.

Acu aquí el pueblo. El pueblo mismo. Viene a servir a su propia causa, a luchar por un mundo mejor, más claro y más libre, sin caciques y sin parásitos sociales (Fotos Picot.)

—Vamos a servir al rey... A servir al rey iban. A servir al rey y a aquellos a quienes el rey servía. A los capitalistas, al clero, a los usureros, a los terratenientes, a los explotadores, a los vagos, a la nobleza... A todo cuanto era enemigo del pueblo y se apoyaba y servía de él para explotarlo y aniquilarlo, para oprimirle y reducirle.

Acu aquí el pueblo. El pueblo mismo. Viene a servir a su propia causa, a luchar por un mundo mejor, más claro y más libre, sin caciques y sin parásitos sociales (Fotos Picot.)

Y le preparaban y hacían apto para la defensa de los altos intereses capitalistas frente a los intereses populares. Y, como final, como posible contingencia, la visión de un Monte Arruit, de un Annual, de un Sarriena del Lobo...

Acu aquí el pueblo. El pueblo mismo. Viene a servir a su propia causa, a luchar por un mundo mejor, más claro y más libre, sin caciques y sin parásitos sociales (Fotos Picot.)

—¡Vamos a servir al rey!—decían los jóvenes.

Acu aquí el pueblo. El pueblo mismo. Viene a servir a su propia causa, a luchar por un mundo mejor, más claro y más libre, sin caciques y sin parásitos sociales (Fotos Picot.)

Y a destruirse a sí mismos, a combatir a su propia clase, a luchar contra sus hermanos, contra sus camaradas...

Acu aquí el pueblo. El pueblo mismo. Viene a servir a su propia causa, a luchar por un mundo mejor, más claro y más libre, sin caciques y sin parásitos sociales (Fotos Picot.)

Y hoy... Aquí está el pueblo, aquí está la más genuina representación del pueblo. A la puerta de los cuarteles, ante la puerta alegre y clara que abre sobre el panorama de una total renovación, de una definitiva liberación.

Acu aquí el pueblo. El pueblo mismo. Viene a servir a su propia causa, a luchar por un mundo mejor, más claro y más libre, sin caciques y sin parásitos sociales (Fotos Picot.)

Por la afiliación de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I.

Cada vez más alta la bandera de la unidad

LOS TRABAJADORES VALENCIANOS RESUELVEN EL PLEITO DE LA U. G. T. EN LA PROVINCIA Y LABORAN CON ENTUSIASMO POR LA UNIDAD SINDICAL INTERNACIONAL

El proletariado valenciano está dando pruebas inequívocas del magnífico espíritu unitario que le anima. Recientes hechos acaecidos en nuestra provincia demuestran los infatigables esfuerzos que en este sentido realiza y que le ponen a la cabeza de los trabajadores españoles en la lucha para conseguir que todo el proletariado se agrupe bajo una sola bandera.

Con cierta visión de las necesidades del momento, el Pleno Provincial de la U. G. T., en nombre de centenares de millares de afiliados, reunido el día 18 del ppdo., acordó que los Sindicatos de nuestra provincia se dirigieran a sus Federaciones respectivas para que éstas a su vez "recibieran de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. que haga llegar a la F. S. I. el anhelo de los trabajadores valencianos de España de que en el Congreso que la F. S. I. celebrará el 18 del corriente, se admita a una delegación formada por los Sindicatos soviéticos que pueda expresar con su intervención el deseo coincidente con el de toda la clase trabajadora española de la unidad del proletariado mundial en la lucha contra el fascismo, así como en la necesidad de agrupar a las organizaciones soviéticas y de la F. S. I. en esta Internacional".

La respuesta de los Sindicatos valencianos a este llamamiento no se ha hecho esperar. En pocos días se han celebrado multitud de asambleas, en las que los trabajadores han puesto de manifiesto su deseo ferviente de que

los Sindicatos soviéticos sean admitidos en la F. S. I. como un medio eficaz para reforzar la unidad del proletariado mundial. En este sentido, se han pronunciado hasta hoy los siguientes Sindicatos:

Federación Regional de Espectáculos Públicos, con más de tres mil seccionistas afiliados; Sindicato Provincial de Peluqueros, con 900; Carteros Urbanos, con 500; Carteros Urbanos, con 500; Telégrafos, con 450; Sindicato Provincial del Crédito y Finanzas, con 1.400; Funcionarios del Estado, con 1.450; F. E. T. E., con 2.500; Federación Provincial de Hostelería, con 4.300; Sindicato Provincial del Transporte, con 8.500; Sindicato Provincial de la Construcción, con 8.400; Trabajadores, con 630; Trabajadores del Comercio; Sindicato Provincial de Practicantes y Metalúrgicos de Gandía; Sindicato Provincial de Agua, Gas y Electricidad, con 1.350.

En este sentido estamos seguros de que se pronunciarán la inmensa mayoría de Sindicatos de la U. G. T. que todavía no lo han hecho.

Otro hecho que demuestra los ardientes deseos de unidad que animan a los trabajadores valencianos es el de la solución del pleito interno de la U. G. T. en nuestra provincia que acaba de llevarse a cabo con la incorporación al Secretariado Provincial de dos miembros de la anterior Ejecutiva. Estamos seguros de que la solución del pleito interno de la U. G. T. será asilado con alborozo por el proletariado valenciano, y servirá de punto de partida para estrechar las relaciones de unidad con los trabajadores de la C. N. T., como así acordó el Consejo del Secretariado Provincial en su última reunión, haciéndose intérprete del sentir unánime de los obreros de nuestra gran central sindical.

Una Comisión de madres madrileñas, del Consejo Municipal y de la Prensa que vienen a visitar las Colonias del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad

Han llegado a Valencia los consejeros municipales Serrano Batanero y Petronilla Maciá, con los redactores de los diarios "El Socialista" y "Política", compañeros de la Cueva y Pastor, acompañando a una representación de las madres madrileñas, que vienen a visitar a los niños que se alojan en las colonias infantiles que sostiene dicho Ministerio.

En nombre del Ministerio fueron recibidos por el jefe de la Infancia, Evacuada y por las autoridades locales y representantes de las distintas organizaciones, que han tributado cordial acogida a estas heroicas mujeres madrileñas, que vienen a observar de cerca el trato y enseñanzas que los niños evacuados reciben en estas residencias de Instrucción Pública, donde la infancia encuentra un bienestar que bien merecen estas desgraciadas víctimas del fascismo.

Con esta visita se intensificará el alojamiento en colonias de la población infantil escolar de la villa de Madrid.

Regamos a los camaradas Luis Pérez, José Luis Aviñó, Anselmo García, Rodrigo Sanespleda, Vicente Fusterano y Luis Bermúdez, heridos de guerra, que pasen por nuestra Redacción el próximo lunes, de siete a ocho de la tarde.

El ejemplo de Alicante

La Federación de Trabajadores de la Tierra y Federación Campesina se dirigen a todas sus secciones para que realicen rápidamente la unidad

"La unión—dicen—es la fuerza, y la fuerza es un instrumento de trabajo y de victoria"

El Secretariado Provincial de la Federación de Trabajadores de la Tierra y de la Federación Campesina han dirigido la siguiente carta a sus asociados:

"Estimados compañeros: En el Congreso provincial de Trabajadores de la Tierra, celebrado los días 12 y 13 del corriente mes, se acordó dar ingreso en bloque a la Federación Provincial Campesina, dando con este acuerdo satisfacción a dicha Federación, que desde hace varios meses tenía solicitado su ingreso en T. de la T. Con la resolución de unidad tomada en el Congreso se ha cumplido uno de los deseos más sentidos por ambas organizaciones campesinas, al propio tiempo que se ha dado un ejemplo a los trabajadores y antifascistas en general de que el camino más recto para ganar la guerra está en la unidad de todo el pueblo español.

Con el paso dado, las masas campesinas de Alicante y su provincia reafirman sus arraigados sentimientos antifascistas, como también el propósito de reforzar los esfuerzos que vienen realizando para impulsar la producción hasta el máximo, cooperando de esta forma a acelerar la victoria de nuestras armas que liberará, como lo han hecho ya en la España leal, a los trabajadores del campo que en la zona dominada por Franco soportan la esclavitud y la represión más inhumana conocida hasta nuestros días. Todas las energías de las masas rurales, absolutamente unidas y comprometidas, puestas al servicio de la guerra y de la revolución popular, son la condición indispensable para la buena organización de la economía agrícola y para lograr urgentemente una agricultura de guerra.

El acuerdo recaído en el Congreso representa la primera etapa del camino a recorrer para llegar a la unidad efectiva de todos los productores del campo. Con esta circular, que conjuntamente suscriben el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra y el de la Federación Provincial Campesina, iniciamos la segunda, en la que queremos que rápidamente se lleve a cabo el ingreso de las Sociedades de Campesinos en las de Trabajadores de la Tierra, con sujeción a las siguientes normas:

Primera. Tan pronto recibáis esta circular, procederéis a reunirnos conjuntamente las Juntas directivas de ambas sociedades, procediendo a dar ingreso en bloque a la Sociedad de Campesinos en la de Trabajadores de la Tierra.

Segunda. Una vez hecho el ingreso, lo pondréis en conocimiento de los Secretariados de las dos Federaciones, y de acuerdo con éstas, celebrareis asamblea general para nombrar nueva Junta directiva, que sea la expresión de todos los campesinos unidos, procurando que de ella formen parte los compañeros

Signo de fortaleza moral

El contacto vivo con las masas

En estos días ha sucedido el ambiente de una oleada de entusiasmo popular. Hemos visto a las masas movilizarse a través de asambleas y reuniones para cerrar filas en torno al Gobierno y aportar nuevas y valiosas energías a la guerra.

El pueblo, que quiere ser libre y que no renuncia a dar hasta la última gota de sudor y de sangre por conseguir la independencia de la patria, bolidada más allá de las trincheras por el contubernio de la traición y la invasión, ha conocido la verdad y se ha puesto en pie, con mayores estímulos y arreos si cabe para acortar los plazos de la dura contienda.

Del análisis concluyente de los acontecimientos del examen de las luchas en el Bajo Aragón a la luz de nuestras posibilidades, se ha sacado la conclusión de redoblar esfuerzos y actividades, de tensar los lazos de unidad, de machacar a los derrotistas, de facilitar el paso de la mujer a las industrias, de fundirnos, en síntesis, en una sola voluntad frente al enemigo.

Este contacto vivo de las masas con sus dirigentes ha tenido también la consecuencia inmediata de un fortalecimiento moral. La calle ha sido sacudida por la explosión de su placidez injustificada—placidez hecha en pulsiones—para dejar paso al clamor de las masas movidas por un mismo resorte. Y en fábricas y talleres se paló la celeridad de ritmo.

El ejemplo es magnífico. De ahí que se precise la intensificación de las tareas de las masas. Es trabajo fundamental señalado en nuestra VI Conferencia y en el último Comunicado del Buró Político de nuestro Comité Central. Los éxitos obtenidos hasta ahora abren grandes perspectivas al futuro de la República. Pero no olvidemos que son insignificantes si se comparan con los que se pueden alcanzar. No se agota la cantera de recursos de nuestra heroica y abnegada clase obrera, ni de nuestro pueblo en suma. Por el camino de la estrecha colaboración con el Gobierno para hacer frente a todas las situaciones es indiscutible que de este modo se hallará siempre la solución de cada problema.

Corresponde, pues, una mayor actividad a cada día. Cumplir en todas sus partes las decisiones y acuerdos de las asambleas populares. Celebrar más y trabajar más. Para que, con el entusiasmo, aumento de reservas militares; para que la producción de guerra se multiplique cada día y para que en la moral de nuestro pueblo, forjada en el volumen de su esfuerzo positivo, no haya resquebrajo alguno por donde pueda resbalar la baba de la equina coimansa.

La jornada internacional de la mujer

Asamblea femenina en Ruzafa Las mujeres antifascistas y los problemas de la guerra

Como se llaman estas ejemplares mujeres que en la asamblea celebrada en el distrito de Ruzafa de la Agrupación de Mujeres Antifascistas pedían trabajo y reclamaban el honor de incorporarse a las trincheras de la producción? ¿Cuál es su nombre propio? Pero no importa cuál sea. Porque

necesidades de la guerra. Una fábrica de material para ella. Un taller metalúrgico. Algo en qué realizar un trabajo productivo y útil. La asamblea escuchaba, con magnífico entusiasmo, estas exposiciones y estas demandas. Antes, Carmen Manzana, buena camarada que pone todo su enorme caudal de dinamismo



Varios aspectos de la Asamblea de la Agrupación de Mujeres Antifascistas de Ruzafa (Fotos Picot.)

la voz que en la asamblea sonaba no era solamente su propia y exclusiva voz, sino la representación y el eco de los sentimientos y de las aspiraciones de tantas otras mujeres que sentían las mismas ansias y experimentaban idénticos deseos. Eran unas voces que resumían y compendaban muchas voces.

Una muchacha, una campesina, pedía tierras que cultivar para ella y para sus compañeras. Desde que sus hermanos marcharon al frente, ella trabajó por sí misma sus parcelas, trazó las rectas fructíferas de los surcos, depositó en ellas las semillas, regó, recogió... La tierra no sntió extrañeza alguna. Y devolvió magníficamente sus frutos.

en favor de la causa, había trazado el panorama de la guerra y las causas y consecuencias de la caída de Teruel, explicando cómo la tarea que nuestras tropas realizaron en breves días exigió el renacimiento del empleo de dos meses consecutivos de labor. Estableció un acertado paralelo de la situación del pueblo antes y después de la revolución, y pintó el servilismo y la explotación a que las fuerzas reaccionarias, apoyadas en el aparato bélico, sometían al proletariado. Expuso cómo la monarquía sumió al pueblo en la incultura y el embrutecimiento para esclavizarlo en provecho suyo. E indicó los horizontes que el movimiento liberador abre ante la masa trabajadora.

¡Otra! Y otra. Ofrecieron también su esfuerzo. ¿Para qué? ¡Ah! para lo que fuese preciso. Dondequiera que se las llamase para trabajar, irían. Preferirían alguna actividad directamente conectada con las

Magníficas perspectivas de trabajo quedaron diseñadas en la asamblea. Y con ellas la confirmación plena de las posibilidades que la mujer ofrece a nuestra causa con su incorporación al trabajo activo.

SILVINO MORAN

(Viene de la página 1.)

En primera línea, Silvino Moran. —¡Comaradas!

El era el principal dirigente de la gloriosa insurrección de octubre en el Valle de Aller.

Del fondo de la mina salían los fisiles y los cartuchos de dinamita. Todos los montes de Asturias, todas las unidades y todos los campos de España se estremecieron bajo las botas de la avalancha minera, que avanzaba hacia Oviedo. Todos unidos, todos a la voz única: ¡U. H. P.!

Comaradas socialistas, anarquistas, también republicanos, ¡unidos en octubre, presentando ya la aurora del Frente Popular, del arma gloriosa e insustituible con que dos años más tarde hablaban de venir el gran combate de hoy, el combate de la victoria definitiva.

Moran, al frente de los mineros, entró en Oviedo y en Campomanes. —¿Os acordáis de que el general Ochoa, el sangriento general de la represión de octubre, tuvo que dar una vuelta para llegar a Oviedo?

Es que en Campomanes estaba Silvino Moran, rodeado de sus camaradas. Desde aquellos montes cerró el paso a Ochoa.

Uno contra diez: fusiles y ondas de dinamita contra aviones y ametralladoras. No importaba. Los mineros se batían. Hasta que se terminaban los cartuchos, hasta que caían los hombres o se los llevaban la cárcel, bajo los látigos horribles.

Y toda la reacción en las suenas represivas, cuando la sangre era derramada a torrentes en la mina, pedían que les dieran a Moran. Querían verle revolcarse en los sótanos, desgarrada la piel, ensangrentada la carne, frente a los verdugos.

—¡Que no se escape Silvino! Era un clamor de la Asturias negra, envuelto en la sombra de Leirio-Gil Robles.

Pero Silvino Moran se había llevado a otra parte sus valientes manos obreras.

El minero estaba en la U. R. S. S., junto a sus hermanos liberados en otro octubre, junto a los más ardientes defensores del pueblo español.

En la Unión Soviética, Silvino se esforzó por completar su formación comunista, por educarse en la línea de la I. C. gloriosa.

Su experiencia de lucha resultó así enriquecida enormemente. Ya dispón de nuevas armas, de una mayor capacidad para luchar por sus hermanos mineros, por todo el proletariado y todo el pueblo de España.

En la U. R. S. S., Silvino Moran adquirió una considerable preparación militar, que muy poco tiempo después le había de servir para dirigir a sus compañeros en la guerra contra el fascismo.

contra los civiles y las castas militares de octubre, contra el fascismo que quería estrujar íntegramente el mapa de España. Y otra vez los hombres de la mina con sus fusiles, sus cartuchos explosivos y su corazón dinamitero.

A toda la marcha, a la marcha de la guerra que se iniciaba, Silvino Moran organiza el Frente Popular en el Valle de Aller. Es él quien, con más fuerza, quien con mayor tenacidad, llama a unirse a todos los antifascistas, a todos los hombres honrados, y el Frente Popular se organiza en el Valle de Aller. Vuelven otra vez a formarse, entre un clamor emocional, bajo una bandera de lucha que recuerda a todos los muertos, los apretados grupos de valientes mineros que vuelven al combate. Juntos van socialistas y comunistas, republicanos y anarquistas, hijos todos del proletariado y del pueblo de Asturias.

Silvino Moran se bate con sus camaradas en Oviedo, en el frente occidental.

El minero es un buen jefe. Y lo demostró en octubre en el ataque a Oviedo y frente a López Ochoa. Ahora demuestra también ser un buen jefe militar, sereno y decidido. Por eso se le nombra comandante de uno de los batallones que luchan en el frente de Oviedo.

Allí se lucha contra Aranda. Allí símbolo de la red de traiciones tendidas en julio en torno a los brazos del pueblo. Días de duros combates, noches en vela de café. En el Valle de Aller hay "quinta columna". La generosidad de los mineros, una generosidad equivocada, que después les ha costado la vida a miles y miles de hermanos nuestros, hizo posible esta supervivencia.

El blanco de los ataques de la "quinta columna" era Silvino Moran, que últimamente luchaba al mando de su batallón en los frentes leoneses. Estas sierras conocen el heroísmo del valeroso camarada que va a la cabeza de un puñado de héroes dando cara a los invasores, mientras en la otra España se va forjando la victoria.

Palmo a palmo, en los días angustiosos de la retirada, defendió Silvino Moran la tierra del Norte. Y cuando se desplomaron todos los frentes, él, con sus camaradas los guerrilleros, quedó en pie desafiando a la invasión.

Con ellos—a su espalda España grita: "¡Vivan los guerrilleros!"—, Silvino Moran lucha contra los invasores de su tierra legendaria. Bajan a las minas en busca de dinamita, vuelan trenes cargados de mineral, atacan a grupos de fuerzas fascistas.

Cloratos de Guardias civiles, compañeros entera de Falange, perseguen a Silvino y a sus compañeros. Dardan una docena de cañones por su cabeza, por evitar que guerrilleros de este temple entusiasmasen todos los días al pueblo que sufre bajo la opresión invasora; pero que, sin embargo—cada día con más fe—, espera...

A veces—como nos relatan hoy los periódicos fascistas—, dos guerrilleros, cuyos nombres acaso no sabemos nunca, caen en la vida cotidiana, eleva...

TODOS LOS HOMBRES CONTRA LA INVASION

Julio. Otra vez el combate abierto contra aquellos capitalistas voraces

el partido

EL PARTIDO Importante

Las Comarcas, Radios o camaradas que para la realización de la unidad en el campo, llevar a la práctica el decreto del 7 de octubre, adquisición de abonos, cumplimiento de los precios de tasa fijados a los productos agrícolas, Cooperativas y Colectividades, así como los demás problemas del campo, encuentren dificultades, deberán inmediatamente dirigirse a la Comisión Provincial Agraria, donde encontrarán la orientación adecuada.

Dado el ritmo acelerado con que se precisa actuar en el campo, nuestro Partido debe tener claridad, sobre todo en las cuestiones que se le plantean diariamente, para darles la orientación que precisen para el trabajo.

La Comisión Agraria PERDIDAS

Se ha perdido una cartera, que contenía, entre otras cosas, un carnet del Partido, a nombre de Vicente Grau de Tabernes de Valldigna, y un millar de pesetas en billetes del Banco.

Se gratificará con el 50 por 100 a aquel que la entregue en la Secretaría de Agit-Prop del Comité Provincial del

Partido Comunista, plaza Roja, número 3, Valencia.

Fracción Sindical de Artes Gráficas

Se convoca a todos los camaradas comunistas pertenecientes a las Artes Gráficas (todas sus Secciones) a la reunión de Fracción que se celebrará el domingo, día 6, a las once de la mañana, en el local del Comité Provincial, plaza Roja, número 3.

Por ser inaplazables los asuntos a tratar, esperamos la asistencia de todos.—EL COMITE DE FRACCION.

HALLAZGO

Ha sido hallado el carnet del Partido Comunista, Radio Puerto, Cédula 9, núm. 20.223, a nombre de Francisco Búñez. El interesado puede pasar a recogerlo en nuestro Comité Provincial, plaza Roja, 3.

De un carnet del Partido Comunista a nombre de José Fuster, Villanueva de Córdoba, Teresa Compañón, tercer batallón, 46 Brigada mixta.

Agradecemos a quien lo encuentre la entrega en la Secretaría Agit-Prop del Comité Provincial del Partido Comunista, plaza Roja 3, Valencia.

Se ha perdido una cartera, con el carnet militar de sargento de Aviación, a nombre del camarada Blas Rodríguez Rebollo, cuya cartera contenía también 850 pesetas.

GRANADOS ALBENIZ FALLA podrá conocerla directamente el pueblo en GALAS ESPAÑOLAS PRESENTACION EN LA PRIMAVERA DE 1938 POR Miguel de Molina

Asociación benéfica de ciegos "El Progreso" UGT

Número agraciado el día de ayer: 568

Aproximaciones: 567 - 569

En los regalos de esta Asociación se intercalan décimos de la Lotería Nacional.

ROGAMOS A QUIEN SE LA HAYA ENCONTRADO LA ENTREGA EN LA SECRETARÍA DE AGIT-PROP DEL PARTIDO COMUNISTA, PLAZA ROJA, NÚM. 3.

SE DESEA SABER... El camarada Antonio Pardo, con domicilio en el vapor "Orugui" (Barcelona), desea saber el paradero de Manuel Lalave González, que fué evacuado del cuartel "Lenina", de Barcelona, como herido del Norte.

AVISO IMPORTANTE A TODOS LOS RADIOS

Con la mayor rapidez, todos los Radios de la provincia deberán remitir al Comité Provincial (Comisión Agraria) los estadillos que, juntamente con el Boletín de Trabajo de 31 de enero, se remitieron a todos los Radios.

Es preciso que estos datos obren en nuestro poder, para tener un conocimiento exacto de los problemas planteados en los pueblos.

Comisión Provincial Agraria RADIO VEGA ALTA

Se convoca a todos los militantes de este Radio para hoy sábado, a las siete de la tarde, a una asamblea de toda la Comarca, para dar cuenta a nuestros delegados de las resoluciones de nuestra VI Conferencia.

El Comité F. F. T. F.

Se convoca a una reunión extraordinaria a todos los compañeros que forman la Fracción de la F. E. T. E., para hoy, a las cinco de la tarde, en la Secretaría sindical, plaza Roja.

Las antifascistas madrileñas se movilizan para celebrar la Jornada Internacional de la mujer

Crónica de Sánchez Cabeza

La voz de llamada a la movilización ha corrido a cargo de nuestro Partido. El camarada Isidro Diéguez, secretario general de nuestro Comité Provincial, en su magnífico informe ante la asamblea de militantes comunistas convocada para discutir el último comunicado del Buró Político del Partido Comunista planteó esta tarea a los camaradas de Madrid: "Hay que intensificar la incorporación de la mujer al trabajo." Y señaló en su brillante informe la conveniencia de aprovechar la celebración de la Jornada Internacional de la Mujer para conseguir, hasta donde sea posible, la incorporación de nuestras compañeras al trabajo activo en las fábricas, en los talleres, en las empresas.

Los comunistas de Madrid, como siempre, en vanguardia de la lucha por el triunfo de la causa popular, han respondido entusiastamente a este llamamiento del secretario general del Comité Provincial de nuestro Partido. En estos días se trabaja febrilmente para conseguir la realización de esta tarea. Es natural que así sea. La incorporación al trabajo de nuestras compañeras es una necesidad que imponen las circunstancias, que exige la marcha de los acontecimientos. Es un imperativo de nuestra propia lucha contra el fascismo. Las mujeres deben estar preparadas para sustituir, sin desventaja, a los hombres que las necesidades de la guerra reclaman en el frente, para que no queden sin cubrir, de esta forma, sus puestos en el otro frente, también importantísimo, de la producción.

Y como esta es una necesidad que puede plantearse de modo apremiante—en parte ya se nos va planteando—, es preciso estar preparados, contando con la magnífica sustitución que pueden representar nuestras heroicas y abnegadas compañeras para que ni un solo día se resienta la producción de guerra, que si siempre tiene carácter de suma importancia, en los momentos actuales lo adquiere en grado superlativo, por la fuerza y el valor que le da la llamada a la intensificación de esfuerzos en el trabajo hecha recientemente en su memorable discurso por el camarada Negrín como presidente del Gobierno de Frente Popular.

¿Cómo han acogido este llamamiento las mujeres madrileñas? Con el más fervoroso de los entusiasmos.

Ya en la última Conferencia Provincial de nuestro Partido se puso de relieve el papel tan formidable que

viene desempeñando la mujer en la producción de guerra en las fábricas de Madrid. Entonces se demostró, con elocuentes ejemplos, cómo las mujeres pueden sustituir, sin desventaja, a los hombres en muchas tareas.

Y ahora, con motivo de esta nueva tarea que nos ha planteado el informe de nuestro camarada Diéguez, el entusiasmo antifascista de la mujer madrileña se ha manifestado de modo admirable. Los centenares de camaradas que escuchaban las palabras del secretario general del Comité Provincial de nuestro Partido subrayaron con vítores el llamamiento que se les hacía para intensificar la incorporación de la mujer a la producción de guerra. Y hubo una vez femenina que, por encima del ruido de los aplausos, hizo llegar a todos los oídos la expresión verbal de un pensamiento que concreta el espíritu de sacrificio y el fervor que ponen nuestras admirables compañeras en la lucha que sostenemos. "Queremos un Ejército de mujeres voluntarias", fueron sus palabras, como afirmación rotunda de la voluntad insobornable de nuestras mujeres de luchar hasta el fin por la victoria del pueblo español.

Y es claro que con mujeres de este temple, que desdennan los riesgos, que no les importan los sacrificios, que piden un puesto de máximo peligro en la lucha que sostenemos contra el fascismo, el futuro victorioso de nuestro pueblo está asegurado. Como lo está ya el éxito de esta campaña que ha emprendido nuestro Partido para conseguir la incorporación de la mujer a la producción de guerra; para lograr, también, con la capacitación política de nuestras compañeras, cimentar sobre bases sólidas los pilares de nuestra victoria sobre los enemigos de las libertades de los pueblos, sobre los criminales opresores de las clases populares.

Buena prueba de que ello es así nos la ofrece el entusiasmo con que las mujeres madrileñas se movilizan actualmente para celebrar, con la solemnidad máxima, su Jornada Internacional, que en Madrid será conmemorada—así es de esperar del entusiasmo que se nota en el ambiente—, cumpliendo una de las tareas planteadas por nuestro camarada Diéguez como consecuencia del último comunicado de nuestro Buró Político: la de incorporar a la producción nuevos contingentes numerosos de mujeres.

Madrid y marzo 1938.

Un festival del S. R. I.

A LOS RECLUTAS DE LAS QUINTAS DEL 29 Y 40 DEL DISTRITO PUESTO

El Comité de distrito del Socorro Rojo de esta barriada, en colaboración con diversas organizaciones antifascistas, os invita para mañana domingo, día 6, a un festival en el cine Marina, en el que se os dará un vino de honor como grata despedida. Esperamos de todos vosotros mandéis a retirar vuestras invitaciones al distrito del S. R. I., de cuatro a seis, hoy sábado.

En este mismo día, y coincidiendo con esta prueba de solidaridad, se llevará a efecto la gran asamblea popular.

PRO CONSTRUCCION DE REFUGIOS

El Frente Popular de la delegación en Valencia del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad ha hecho entrega al gobernador civil de la provincia de la cantidad de 1.357 pesetas con 65 céntimos, importe de un día de haber de los empleados en esta delegación, destinados a la construcción de refugios. Anteriormente hizo también otra cuantía importante pro Campaña de Invierno. Este Frente Popular hará todos los trabajos que redunden en beneficio de la causa antifascista, por la cual luchamos todos.

Espectáculos Públicos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.
Compañía dramática y grandes espectáculos.—Responsable artístico: Enrique Rambal.
6 tarde y 10 noche: El proceso Dreyfus o Emilio Zola, gran éxito.

APOLO
Grandes ficciones de variedades selectas.
Hoy, y todos los días, 6 tarde y 10 noche: gran éxito de Teresita Martín, Dorita Martínez, Rosarito Guerra, Mary Loren, Baldis Raga, Josephine Wells, Billy Wells, Orquesta Iris, Amaña de Laura y Miguel de Molina.

RUZAFÁ
Compañía de revistas.—Responsable Eduardo Gómez.
6 tarde y 10 noche: la super revista Las tocas, éxito sin antecedentes, estupenda y deslumbrante presentación, soberbia interpretación.

ESLAVA
Compañía de comedias. Responsable escénico: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal.
6 tarde y 10 noche: ¡Qué más da!

ALKAZAR
Compañía de comedias.—Responsable: Vicente Mauri.
6 tarde y 10 noche: Los camareros, grandioso éxito.

EDEN CONCERT
Todos los días, 4,30 tarde y 10 noche gran programa de variedades selectas.

SECCION CINES

Continúa, de 4,30 tarde a 12 noche
RIALTO
Segunda semana de La tragedia de Louis Pasteur, en español, por Paul Muni.

OLYMPIA
Segunda semana de éxito: ¡Viva la Marina!, por Dick Powell y Ruby Keeler, en español.

CAPITOL
Segunda semana de Suzy, hablada en español, por Jean Harlow, Garry Grant y Franchot Tone.

TYRIS
La diosa del fuego, y La pequeña coronela, en español, por Shirley Temple.

SUIZO
Abdul-Hamid (Sultán maldito), y La hija del penal, en español.

GRAN TEATRO
Carlita de ángel, y El hombre de las dos caras, en español.

GRAN VIA
Bajo dos banderas, por Claudete Colbert y Ronald Colman. Completando otros asuntos cortos.

METROPOL
Sulcádate con música, en español, y Catalina de Rusia, por Elisabeth Bergner y Douglas Fairbanks (hijo).

AVENIDA
Cazadores de estrellas, y Dama por un día, en español.

GOYA
Una noche de amor, y Agullas heróicas, en español.

PALACIO
El capitán Blood, en español. Completando otros asuntos cortos.

POPULAR
El capitán odia al mar, y En busca de una canción, en español.

MUSEO
Caballero por un día, y Rumba, en español.

IDEAL
La mundana, en español, y Sombrero de copa, por Fred Astaire y Ginger Rogers.

MUNDIAL
La isla del misterio, y Batallón, en español.

VALENCIA
La madreita, por Francisca Gaal, y Su vida privada, por Kay Francis, en español.

JERUSALEN
Cargamento salvaje, y Diego Corrientes, en español.

GINER
El neófito, por «Bocazas», y Orfeo mundial, en español.

SECCION CINES

Continúa, de 4,30 tarde a 12 noche.
LIRICO
Estreno de Rosas negras, un grito de libertad, por Lillian Harvey y Wyll Fritz.

SOROLLA
Barrios bajos; Arlette y sus papás, y un dibujo.

DORF
Corazones rotos, y El secreto de vivir, ésta en español.

FONTANA ROSA
Momentos de España (reportaje); El monstruo al acecho, y Cleopatra, ambas en español.

'Correspondencia Internacional'

En el número que mañana sábado se pondrá a la venta de esta interesante publicación, se publica el siguiente

SUMARIO

Carta del camarada Ivanof y contestación del camarada Stalin.

CONTRA EL FASCISMO

F. Schilling: «El salto de Hitler contra Austria».

VIDA POLITICA

J. Berlioz: «El moderno Estatuto del Trabajo»; «La semana política internacional»; J. Chauvet: «La Francia humanitaria se moviliza cada vez más para socorrer a la España republicana»; O. Bluski: «La crisis en el campo de la Sanación y el frente democrático en Polonia».—I. El general Zeligowski contra Rydz-Smigly; C. Smith: «El movimiento canadiense en favor de la ayuda a China».

HISTORIA CONTEMPORANEA EN REPORTAJES

F. Struck: «Viaje a través de Polonia».—V. Estudiantes, maestros y arquitectos».

ANIVERSARIOS PROLETARIOS.

K. Vorochilov: «Stalin y el Ejército Rojo»; F. Yaroslavski: «La Iglesia en la U. R. S. S.».

EN LA INTERNACIONAL

B. Smeral: «A propósito de las decisiones del C. C. del P. C. de la Unión Soviética».

MOVIMIENTO OBRERO

B. Frachon: «La unidad sindical en el espíritu de la resolución adoptada por la F. S. I. en el Congreso de Londres de 1936».

De venta en todos los kioscos. Dieciséis páginas, 25 céntimos. Pedidos: Vía Durruti, 17.—BARCELONA.

CONSEJO MUNICIPAL

UNA SESION CORTITA

En los seis minutos que duró la sesión celebrada ayer por nuestro Consejo Municipal fueron aprobados muchos pequeños asuntos que formaban el orden del día. Todos de escasa importancia.

Y como en la sección de ruegos y preguntas nadie hizo uso de la palabra, la reunión se levantó prontamente.

DISTRITO DE RUZAFÁ

Continuarán repartiéndose hoy sábado, por último día, los carnets correspondientes a las calles de Juan Bort, Germanías, Pl y Margall, Sevilla y Cádiz, advirtiéndose a los interesados que serán dados de baja todos aquellos carnets de las citadas calles que no sean retirados durante este último plazo que a este efecto se les concede.

Comenzará también la entrega de los correspondientes a las calles de Denia, Unión Ferroviaria y Cuba.

Mañana domingo, de nueve a una, será habilitado para la entrega de estos mismos carnets y los de las calles de Buenos Aires y Gibraltar y su continuación.

Tendrán que justificar documentalmente los interesados su personalidad, y hallarse al corriente en el pago de la Defensa Pasiva.

UNA NOTA DE LA ALCALDIA

Que la Central de Exportación de cebolla comunica a esta Presidencia que a partir del día 22 de febrero último, los propietarios del indicado artículo deberán de abstenerse en absoluto de confeccionar cebolla en sacos, advirtiéndoles que no se facilitarán guías de circulación por dicha Central para el género envasado.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados de este término municipal.

Se desea saber...

El paradero de Bartolomé Ardoñes Gutiérrez. Pertenecía a la 30 Compañía del regimiento de Victoria, en Málaga. Noticias en el S. R. I., Comité Provincial, calle del Socorro Rojo, núm. 9, ciudad.

Wallace Beery
el actor inolvidable de **Viva Villa**
en una película como suya, **EXCEPCIONAL**
Ayer como hoy
Su más reciente y genial creación

PROXIMO ESTRENO en

Olympia

Un discurso radiado del camarada Uribe, ministro de Agricultura

“No tenemos más compromiso que el de aplastar al fascismo”

“Las tierras que antes eran de los caciques, están hoy en manos de los campesinos”

Madrid, 4.—El ministro de Agricultura, camarada Uribe, dirigió esta noche la palabra a todos los españoles desde el micrófono de Unión Radio.

Dijo que los momentos actuales imponen la política que el Gobierno está dispuesto a seguir, de gobernar de cara al pueblo.

Los últimos acontecimientos militares obligan a que se preste una atención redoblada a las incidencias de la lucha. Hay que impedir toda improvisación que podría costarnos demasiado cara. Hay que redoblar esfuerzos y energías.

Después de la caída del Norte, debido a la política de «No intervenciones», sobrevino la victoria de Teruel, que constituyó una gran sorpresa para el enemigo y para los cobardes y pusilánimes de nuestra retaguardia. Posteriormente el enemigo hizo acopio de elementos y de fuerzas para resarcirse. A los ojos del mundo de la «No intervención», la ambición alemana e italiana ha llenado de material bélico al ejército fascista.

Hay que repetir mil veces que lo que al Ejército de la República le costó seis días, a los fasciosos les ha costado dos meses y dejar en la contienda millares y millares de mercenarios y a pobres españoles engañados por el fascismo, pero no han podido confirmar las victorias que han venido anunciando como sucesivas a la caída del Norte. Frente a sus anuncios de triunfo apareció nuestra victoria. Esta situación plantea la necesidad de prepararse tenazmente en las nuevas condiciones de lucha.

Muchas veces, casi siempre, nuestro Ejército ha luchado en inferioridad de material, con respecto al enemigo y ha sabido escribir páginas gloriosas en la lucha.

Para que nuestro Ejército, cumpla la misión histórica que la nación le ha confiado, es necesario que en el orden político y en el orden social de todo el país queden las cosas perfectamente claras y diáfanas.

La voz traicionera y canalla de algunas gentes pretende sembrar la desconfianza después de los hechos de Teruel. Hacen correr bulos criminales para desorientar a la gente. Es una parte de las maniobras del enemigo exterior e interior que lanza constantemente esa gente contra nosotros para hablar de compromisos.

El pueblo y el Gobierno han dicho repetidas veces que no tenemos más compromiso que aplastar al fascismo y lograr la victoria. Así lo dijo el jefe del Gobierno en el Parlamento. Tenemos como único lema el de vencer.

Para nuestro Ejército, el mandato de ser duro hasta el sacrificio en la defensa e impetuoso en el ataque. Sabremos resistir los ataques llevando como lema el del pueblo y el del Madrid heroico de ano pasados.

Pierden el tiempo quienes se dedican a sembrar desconfianzas en nuestras fuerzas. El Gobierno castigará con mano de hierro a los bulistas y vacilantes. Al que quiera compromisos con el fascismo, la justicia de la República hará rotar su cabeza.

Nosotros velamos por mantener vivo el espíritu del Ejército del pueblo. Es preciso establecer vigilancia permanente sobre los elementos burocráticos para evitar sorpresas desagradables, y con especial atención ha de ser cuidado en este sentido nuestro Ejército.

Tenemos a toda España dentro del Frente Popular Antifascista, con la fraternidad que caracteriza en la lucha a la muerte contra el fascismo.

Nuestro Ejército mejora constantemente su organización. Nuevas reservas vendrán a incrementar esa juventud entusiasta con esos hombros, y no tan jóvenes; pero necesarios a las filas del Ejército del pueblo.

Se ha demostrado que tenemos un Ejército.

No es exacto, como afirman por ahí ciertas gentes, que contra la aviación no se puede luchar. Se puede luchar fortaleciendo el Ejército, los mandos, las posiciones defensivas, fortificando y creando refugios.

También cuando aparecieron los tanques dijeron esas gentes que era imposible luchar contra los tanques, y se demostró, sobre todo en Madrid, que se podía luchar contra los tanques con éxito.

Se puede luchar contra la aviación no sólo contando con el heroísmo de nuestros aviadores, sino contando también con el perfeccionamiento de las industrias de guerra.

Hay gentes que también, alrededor de Teruel, tratan de sembrar la desconfianza en nuestras filas con gesto de desprecio, cuando los soldados y los mandos de Teruel han escrito páginas de gloria que nos libran de orgullo, porque han sabido luchar frente a una superioridad del enemigo, que ha sido puesta de relieve por el jefe del Gobierno.

Al lado del heroísmo del frente, vamos creando el heroísmo y la abnegación en el campo. Las tierras que antes eran de los caciques y de los campesinos del frente y de la retaguardia. En muchos pueblos no

han quedado más que ancianos, y ellos han cultivado la misma extensión de tierra que antes, ayudados por las mujeres.

La tierra servirá para que su riqueza pueda ser empleada hoy para el triunfo de la guerra y mañana para la felicidad y el bienestar de los españoles.

Las fábricas y talleres, donde se explotaba a los trabajadores, producen cada vez más hoy para la guerra y mañana para la felicidad y el bienestar del pueblo.

Con nuestra unidad antifascista, con nuestra atención para con la guerra, trabajando para terminarla presto, que esta es nuestra obligación.

Trabajando para terminar con los salarios infamantes, con el látigo del cacique, con la preponderancia de los políticos banales; para que nuestra juventud no conozca el régimen de oprobio que hemos conocido nosotros.

Nuestro compromiso es fortalecer cada vez más nuestro Ejército, fortalecer cada vez más el carácter polí-

tico antifascista de nuestros soldados. Nuestros comisarios y nuestros mandos han de mantener en los soldados el fuego sagrado que anima a todos los antifascistas, explicándoles por qué lucha el pueblo, qué espera el pueblo con la victoria de nuestras armas. Luchamos por la independencia y la libertad de nuestro país, para arrojar a los invasores que tiembran la muerte y la desolación en nuestra patria, para echar a los verdugos que pretenden vanamente hacer de nuestro país una colonia de esclavos. Por esta vida feliz, por la que todo lo damos, el compromiso es sagrado.

Adelante nuestro Ejército, adelante todo el pueblo español, aplastando a todos esos elementos emboscados y sabotadores; defendiendo a la fe del mundo que el pueblo español no será jamás un pueblo de esclavos, porque estamos dispuestos a darlo todo con tal de ser libres y darnos la vida y el régimen que el pueblo español le merece.

Salud, a españoles antifascistas.—F. e. b.

Sindicato Nacional Ferroviario

REUNION DE SU COMITE NACIONAL

Durante los días 1 y 2 del presente mes se ha reunido, con carácter ordinario, el Pleno del Comité Nacional de este Sindicato, con asistencia de todos los miembros del Comité Nacional y la Comisión Ejecutiva, siendo aprobada la Memoria conteniendo la gestión de la misma, tanto en el orden social como en el administrativo, habiéndose adoptado, entre otros de menos importancia, los siguientes acuerdos:

Primero. Lanzar un Manifiesto a todos los aliados del Sindicato recordando el llamamiento hecho por el presidente del Consejo de ministros para que todas nuestras actividades vayan encaminadas a conseguir un aumento en la producción, recomendando al propio tiempo que todas las órdenes del Gobierno, y particularmente las que se refieren a la incorporación a filas de los reemplazos que se hayan decretado su movilización, sean cumplidas puntualmente con el mayor entusiasmo, y haciendo un llamamiento al cumplimiento del deber que la guerra impone a todos los elementos que se consideren buenos antifascistas.

Segundo. Ver con satisfacción la conducta del Consejo Obrero de Aguilares (Murcia), que desde que estableció el movimiento subversivo trabajan sus afiliados dos horas diarias, entregándose su importe para gastos de guerra, e igualmente hacer resaltar idéntica conducta del Consejo Obrero del Metropolitan de Madrid, por sus continuas aportaciones económicas a los mismos fines señalados, y su esfuerzo en lograr una producción mayor en el trabajo.

Tercero. Que para conseguir la disciplina, tanto en el orden sindical como en el orden profesional, el Sindicato Nacional Ferroviario aplicará a los afiliados que desobedezcan las instrucciones de los organismos del Sindicato y las órdenes del Gobierno o del Consejo Nacional de Ferrocarriles, si con ello ocasionara un daño a los servicios o a las cosas del ferrocarril, las sanciones máximas que permitan nuestros Estatutos.

Cuarto. Considerar en primer plano los problemas de la producción por encima incluso de los de carácter sindical o políticos, como medio de contribuir con más eficacia a las tareas que nos plantea la guerra.

Quinto. El Comité Nacional entrega a la C. Ejecutiva que estudie la posibilidad de celebrar un Pleno ampliado del Comité Nacional para tratar problemas urgentes relacionados con la guerra.

Redacción de «Adelante», 155; don José Roig Mendoza, 25; D. Juan Bautista Pastor Sebastián, 20; doña Dolores Valls Coll, 5; doña Basilia Alonso Sanz, 5; Ateneo Popular Valenciano, 250; Casa Ernesto Ferrer, 100; personal obrero Casa Ernesto Ferrer, 257; D. Emilio Monzón Prieto, 25; D. José María Jordá, 20; don José Cano Devcsa, 250; personal de la casa Alfredo Homop, 50. Importa esta relación la cantidad de 5.805 pesetas.

Esta presidencia se complace en destacar el gesto altruista del personal de la Cooperación Mercantil, que en todos sus requerimientos son los primeros en aportar su generosa y desinteresada ayuda, agradeciendo al propio tiempo a todos los donantes en general su valioso y entusiasta cooperación.

...Y EL PRESUPUESTO TOTAL DE DEFENSA A 333.000.000

Londres, 4.—Los cálculos presupuestarios de los tres servicios de la Defensa Nacional se elevan en total a 333.000.000 de libras esterlinas. Noventa millones proceden del fondo consolidado del empréstito de Defensa.

Balance del quinquenio del mandato de Roosevelt

Washington, 4.—Con motivo del quinto aniversario de la llegada al poder de Roosevelt, el Departamento de Estado publica un resumen de los resultados conseguidos en materia de política internacional.

«Reclamamos—dice el documento—moderación internacional y nacional; abstención del empleo de la fuerza como medio político; que las naciones se abstengan de intervenir en los asuntos interiores de los Estados extranjeros; la solución de las diferentes cuestiones internacionales por negociaciones y acuerdo, etcétera.

Somos partidarios de reforzar el derecho internacional y creemos en la eficacia de la limitación de los armamentos. Evitamos las alianzas y creemos, por el contrario, en los esfuerzos en común.

Apoyamos las iniciativas destinadas a aumentar la seguridad económica y la estabilidad mundial, y apoyamos toda tentativa encaminada a disminuir las barreras aduaneras o a abolir las restricciones del comercio internacional. Buscamos la igualdad en las relaciones comerciales y pedimos que cada país aplique el principio de igualdad en los tratos.»

El documento recuerda que han sido firmados Tratados comerciales con dieciséis países y los arreglos pacíficos del Chaco, Haití y Honduras, el apoyo a la Conferencia del Desarme y Tratado naval de 1936, y añade:

«Lamentamos vivamente vernos obligados a hacer más eficaces nuestras defensas naval y militar.»—Fabra.

La actualidad de los cálculos presupuestarios para 1938-39 pasa, pues, de mil millones de libras.

Los peritos financieros opinan que el ministro de Hacienda podrá equilibrar el presupuesto sin imponer cargas suplementarias al contribuyente británico.—Fabra.

La Hazaña del Gobierno con el pueblo, la movilización de todas las energías de las masas trabajadoras, la unidad de la clase obrera y del Frente Popular, la más estrecha unión del pueblo con el Ejército que ha salido de sus entrañas, nos darán la victoria

(De la Resolución del Buró Político del Comité Central.)

Los nazis cometen un nuevo crimen

Un comunista más decapitado en la Alemania negra

Berlin, 4.—Esta mañana ha sido decapitado con hacha, en la cárcel berlinesa de Plötzensee, el comunista Funk von Wuppertal, condenado a muerte el 18 de agosto de 1937.—Fabra.

EL FASCISTA ROSEMBERG DECLARA QUE EL NAZISMO ES INCOMPATIBLE CON LA IGLESIA. ¿QUE DICE A ESTO EL SEÑOR PAPA DE ROMA?

Berlin, 4.—El dirigente nazi Rosenberg ha proclamado, en una reunión del Cuerpo judicial de Berlín, la preeminencia del Estado sobre la Iglesia, agregando que aquí debe cuidarse muy poco de las lamentaciones de prelados y cardenales, pues la evolución espiritual del pueblo alemán ha llegado al fin esperado.

El «Angriff» se ocupa de la reunión del Capítulo general de los jesuitas, que se celebrará en Roma el día 11 de este mes, y subrayando su importancia, les reprocha de constituir «el sistema nervioso de la jerarquía católica», los cuales han combatido incesantemente al III Reich.

El periódico anuncia un segundo artículo, donde expondrá las razones de ese odio.—Fabra.

EL UNICO "TALISMAN"

No faltan malintencionados—ése mejor «quintocolumnistas»—que pretenden hacer juegos malabares con las recientes declaraciones del jefe del Gobierno a los periodistas extranjeros. Habló el doctor Negrín de mecas y de años, de lo que podría durar la guerra si se atendieran en justicia nuestras demandas de material al exterior, o de lo que durará—lo más lógico, si de algo nos puede servir—en caso contrario.

Pues bien; con la premeditada intención de sembrar ilusiones, a la larga desmoronadoras, y poner freno al entusiasmo popular, tan virilmente manifestado en estos días, los agentes del enemigo han cogido por los pelos las cifras escuetas de la deducción atinada del doctor Negrín, y sin profundizar en los fundamentos de la expresión, para barajarlas sórdidamente en un lado y en otro: «Cuestión de meses.» «La guerra está ganada.» Lo cual viene a querer decir, en puro lenguaje subversivo: «¿Para que te afanas ni sacrificas? ¿No ves, idiota, que el día menos pensado te van a despartir con la noticia de la toma de Burgo?»

Claro está que en la mayoría de los casos tales maquinaciones no prevén. El pueblo está curtido de realidades y comprende la magnitud y el alcance que los hechos que se producen. Pero cuando falta el instinto, el medroso, o el que detenta una posición más o menos cómoda y espera en su lugar, en el término que se ganen la guerra. En estos tipos, el optimismo más injustificado tiene repercusión inmediata. De ahí que actúen a esbaldas o inconscientemente de agentes propagadores del bulo. Y de ahí la necesidad de vivir en guardia permanente contra sus manifestaciones.

No está ganada la guerra ni mucho menos. La guerra tenemos que ganarla. Y la ganaremos con mayor rapidez en la medida que todos le dediquemos coordinadamente la mayor cantidad de esfuerzos y sacrificios.

Podemos, en efecto, y esa es precisamente nuestra gran tarea, acortar los plazos de la guerra, acrecentando las reservas militares, desbaratando todos los planes de derrocamiento y traición a través de un trabajo político y de unidad que haga de nuestra retaguardia y nuestros frentes fortalezas inexpugnables de moral y de decisión de vencer.

Justamente la duración de la guerra no tiene plazos definidos. ¿Años? ¿Meses?... Optemos por lo primero: años.

Hay que dárles su merecido a los profetas callejeros que vaticinan infundadamente otra cosa.

—¿Qué hace tú—habría que preguntarle—para acortar los plazos de la guerra?

Y obvia el decir lo que corresponde hacer con el que no diera una respuesta satisfactoria.

Porque, como ya hemos dicho, únicamente en el esfuerzo coordinado de todos y cada uno de los antifascistas reside el «talismán» que nos permita hacer de los años días...

Hitler continúa pidiendo "sus colonias" sin obligarse a nada

Y en Londres produce mala impresión su actitud

París, 4.—Comentando la entrevista de ayer entre Hitler y el embajador inglés, el corresponsal de «Le Figaro» en Londres dice que Hitler pide, antes de toda negociación, la devolución de las antiguas colonias alemanas en África y se niega a dar la menor garantía en cuanto a la Europa Central.

Por otra parte, los jefes alemanes no han ocultado al representante británico la razón por la que Hitler se abstuvo de pronunciar la palabra independencia en el párrafo relativo a Austria de su último discurso.

Una personalidad inglesa declaraba anoche que en el estado de ánimo en que se encuentra actualmente Alemania no puede esperarse mucho de estas nuevas negociaciones.

Madame Tabouis dice en «L'Oeuvre»:

«Parece que ni en las intenciones de Hitler sobre Austria ni los demás apetitos alemanes en la Europa Central han sido ocultadas a los ingleses. Alemania parece conceder menos importancia que antes a la formación del famoso Pacto de Cuatro y hace depender las negociaciones de la restitución de las colonias en un plazo brevísimo.

La impresión en Londres es, pues, muy mala y nadie ve la posibilidad de un acuerdo en estas condiciones.—Fabra.

Figuras de nuestro Comité Provincial



Matías Campuzano, obrero del Transporte

Consejo Provincial

Dos ambulancias para el Hospital

Todos debemos contribuir a su adquisición

Según prometimos en nuestra nota anterior, a continuación damos comienzo a la lista de donativos recibidos por el señor presidente del Consejo Provincial, D. Juan Murria, con destino a la suscripción iniciada para la adquisición de dos ambulancias con destino al Hospital Provincial:

Cooperación Mercantil (antes casa Montañés), 1.000 pesetas; Sociedad de Ciegos El Progreso, 200; un socialista, 80; otro socialista, 80; producto de una función benéfica, 1.500; D. Florencio Vega Juanes, 100; un amigo de Murria, 25; un valenciano amigo de Murria, 250; obreros de la casa Hijo de Miguel Mateu, 500; don Manuel Collado Villanueva, 25; don Francisco Argente Martínez, 70; don Cristóbal Peris Blanco, 50; señora viuda de Villena o hijos, Las Barracas, 500; D. Manuel Alonso Gencr, director del Hospital Provincial, 250;

Figuras de nuestro Comité Provincial



Salvador Chardí Ruedes, obrero tpo. grafo

DURO CONTRA LOS DERBOTISTAS!

Barcelona, 4.—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña se reunió ayer por la mañana para ver y fallar la causa instruida contra Manuel Belmonte, acusado de derrocamiento, y le impuso la pena de veinte años de internamiento en campo de trabajo.

Barcelona, 4.—La pena impuesta por el Tribunal de Espionaje antes citado a Antonio San José Caro, en la vista de la causa que se instruyó contra él por el delito de ataque, no es la de treinta años de internamiento, como se había dicho, sino de muerte.

REUNION DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid, 4.—La sesión ordinaria celebrada hoy por el Consejo Municipal la presidió el alcalde, Sr. Henchó. Se aprobó rápidamente el orden del día, sin discusión. Únicamente tuvo el último punto, relativo a la propuesta del Consejo de Administración de la Empresa municipalizada Mercado Central de frutas y verduras, sobre la designación de gerente de dicha Empresa. Varios consejeros estimaron que las pruebas a que han sido sometidos los aspirantes han sido insuficientes, por lo que se acordó considerar desierto el concurso y que en el plazo más breve posible se abra otro.

En el turno de ruegos y preguntas, un concejal pidió a la Alcaldía gestión de la J. S. U. la cesión del local que ocupa actualmente y que antes ocupaba la Junta delegada de Defensa de Madrid, para alojar allí varios servicios municipales que ahora se hallan desperdigados.

También, y a ruegos de otro consejero, se insistió en la necesidad de depurar la distribución de cartillas de abastecimiento, para evitar injusticias y desperdicios de artículos.

INGLATERRA

Si el Subcomité se reúne, poseerá informes que atestiguan la importancia del material enviado por los fascistas a los facciosos españoles

Pero, naturalmente, Chamberlain no sabe nada

Londres, 4.—En los círculos políticos se declara que el problema de la No Intervención evoluciona en la actualidad en el plano diplomático y político, mientras, al parecer, se había mantenido en las precedentes sesiones en el marco técnico del Comité de Londres.

En efecto, el diario de la noche «Stars», cree que el Subcomité, si se reúne, se encontrará ante informes que atestiguan la importancia de los últimos suministros de armas y materiales alemanes e italianos.

Por el contrario, los círculos mayoritarios no pueden oponer a estos informes más que la declaración de Chamberlain de hace unos días, según la cual el Gobierno inglés no tiene confirmación de actos recientes de la intervención extranjera.

De todas formas, todos los partidos tienen la impresión de que los acontecimientos plantean de forma mucho más aguda que antes la cuestión de la independencia política de España.

Una acrobacia más de Mussolini

Quiere que el Negus le firme un contrato de cesión del territorio abisinio

Londres, 4.—El corresponsal especial del «Daily Herald» en Roma afirma que Mussolini se propone pedir al Negus que firme una declaración formal, cediendo Abisinia a Italia, a cambio de lo cual sería puesto al frente del vasto territorio etíope, pero quedando, naturalmente, sometido a las órdenes del virrey.

Su estatuto sería, en realidad, el de un príncipe indio con respecto a Inglaterra.

El periodista añade que la gestión del Negus en el Alto Egipto no ha sido hecha todavía, pero es inminente, y ésta parece haber sido la razón de la visita hecha anteayer por el Negus a Lord Halifax.—Fabra.

Federación Gráfica Española, U.G.T

Estimados camaradas: Salud.

Por la presente se os convoca a todas las secciones que integran la Federación Gráfica Española (Sección Valenciana), a una asamblea magna que se celebrará en el local de «La Constructora Valenciana», calle del Mar, el día 7 de los corrientes, a las seis de la tarde, por primera convocatoria y a las 630 por segunda, advirtiéndose que serán válidos los acuerdos que se tomen por el número de socios que asistan.

En esta asamblea se ha de tratar como orden del día solamente la elección del Comité de Enlace que ha de asumir la acción social de todas las secciones que integran la sección valenciana de la Federación Gráfica Española y aprobación del Reglamento.

Por la importancia de este asunto, precisa que todos procuremos hacer acto de presencia en esta asamblea, y con la vista fija en los momentos actuales tomemos este Comité, que seces el que dará solución a los múltiples problemas que hoy tienen planteados las secciones valencianas que integran la Federación.

[Camaradas! Acudid como un solo hombre al llamamiento que os hace la organización gráfica Unión General de Trabajadores.—Por la Comisión.]

EL PRESUPUESTO DE MARINA DE GUERRA INGLESA ASCIENDE A MAS DE 123.000.000 DE LIBRAS

Londres, 4.—Los cálculos presupuestarios para la flota del ejército 1938-39, publicados esta mañana, se elevan a 123.000.000 de libras esterlinas; es decir, a 123 millones de libras.

Dos mil millones de libras para Guerra

¿De dónde sacará el duce ese dinero? El pueblo sufrido de Italia da su respuesta de hambre

Roma, 4.—Del examen del presupuesto de Marina italiana, resulta que en enero de 1936 se hallaban en construcción doce destructores y varios submarinos.

El presupuesto para 1938 asciende a dos mil millones de libras, con un aumento de ciento cincuenta y cinco millones sobre el ejercicio actual.—Fabra.

A los anteriores buques hay que

Nuestro Partido pide que se ayude al Gobierno en la INTENSIFICACION DE LA PREPARACION TECNICA DE NUEVOS OFICIALES Y CLASES, abriendo nuevas escuelas y escogiendo entre los soldados aquellos que más se hayan destacado por su heroísmo, preparación y combatividad

(De la Resolución del Buró Político del Comité Central.)

DELEGACION DE EVACUACION DE VALENCIA

DONATIVOS PARA LOS REFUGIADOS

La Delegación de Evacuación y Asistencia a refugiados de Valencia, ha recibido los siguientes donativos, para las atenciones de Asistencia Social, que le están encomendadas:

Del Sr. Gobernador de la provincia, 484 kilogramos de bacalao; de D. Agustín Ferrí, 100 pesetas; del Consejo Municipal de Gesteira, 203 pesetas; del Gobernador civil, procedente del Fondo de Solidaridad Internacional, 101 cajas de leche condensada; 15 cajas de galletas, siete cajas de chocolate; de la C. E. A., por mediación de don Juan Frollón, 3.500 kilogramos de naranjas; del Comité Nacional británico de Ayuda a España, doce cajas de certero, cinco cajas de sranje,

diez latas de sopa, cuatro sacos de azúcar, 160 cajas de galletas, 46 kilogramos de queso de bola, tres cajas de rabo de buey; de D. Antonio Vázquez Simarro, dos cantaros de leche de los almacenes de Albalat dels Sorells, tres sacos y siete cajas de zapatos usados, para refugiados de uno y otro sexo.

Al dar cuenta de estos donativos, por medio de la Prensa, para conocimiento y estímulo del público, la Delegación de Evacuación reitera su sincera gratitud a los donantes, que de forma tan humanitaria y generosa demuestran su solidaridad con nuestra causa y contribuyen al bienestar de los refugiados.

La recogida de donativos sigue abierta, y cuantos concurren a esta obra social pueden estar seguros de que cooperan a una labor efectiva de humanidad y de patriotismo republicano.

UNAS GOTAS DE TU SANGRE, SALVAN LA VIDA DE UN LUCHADOR

¿QUE HACES QUE NO LA OFRECES?

TRANSMISION DE SANGRE: COLÓN 86

TRAIDORES, ESPÍAS, SABOTEADORES, ASESINOS

La justicia del pueblo soviético caerá implacable sobre los miserables que intentaban hundir el Socialismo y entregar la U. R. S. S. desmembrada al capitalismo

Moscú. — (Servicio especial para VERDAD).

Después de la suspensión de la sesión de la tarde continúa el interrogatorio de los acusados...

mento de la Gendarmería del Gobierno de Tula. En 1915, siguiendo las indicaciones del coronel Koloikov...

Más tarde, Ivanov entra en la organización de los derechistas, y bajo la dirección de Bujarin se coloca a la cabeza de la lucha clandestina...

—Las instrucciones que yo recibía del "Intelligence Service" inglés coincidían enteramente con las instrucciones de Bujarin—declara Ivanov ante el Tribunal.

A continuación, el inculcado declara sobre las relaciones de los derechistas con la burguesía inglesa.

—Nosotros debíamos asegurar los intereses industriales ingleses—dice—. Nosotros vendíamos a los industriales madereros ingleses, por medio de nuestros mataderos, entre otros Rosenzweig, maderas de alta calidad a bajo precio...

—Después del asesinato de Kirov, Bujarin me dió instrucciones para realizar actos terroristas en masas, a las cuales había de seguir inmediatamente el ataque armado contra la U. R. S. S.

fiere Krestinski como prueba de su separación del trotskismo. Vichinski contesta que la carta crítica las "falacias" de Trotski, pero no testimonia en modo alguno la separación de Krestinski del trotskismo...

El Tribunal pasa a interrogar al acusado Rykov, que confirma enteramente las declaraciones que ya hizo ante el juez de Instrucción...

Después Rykov declara que en el período de 1930 a 1933 los derechistas pasaron a organizar revueltas entre los kulaks. Bujarin confirma igualmente estas declaraciones de Rykov...

algo sobre la actividad de Krestinsky como trotskista. Rakovski contesta: "Krestinski declaró aquí ayer que él se alejó del trotskismo, según escribió a Trotski en 1928. Tuve conocimiento de esta carta de Krestinski, Trotski me la leyó. Para esclarecer el sentido de ella citare un hecho. En la vieja asamblea plenaria del Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S., antes del XV Congreso del Partido Comunista, de paso para Berlín me detuve en la Embajada soviética. Entre unos cuantos partidarios—yo, Krestinski y Kamenev, que estaban igualmente en el momento de un cambio de impresiones...

El procurador pregunta a Rakovski si Krestinski tuvo más tarde ligazón con él. "Sí—declara Rakovski—, me pidió que volvíese al Partido. El expresó el deseo de reunirse nuevamente en el Partido a todos los trotskistas."

HOMBRES DE NUESTRA VI CONFERENCIA PROVINCIAL



El camarada Gimeno en un momento de su informe

Un pasquín provocador e indecente

Coincidiendo con la labor de desmoralización, a la que está entregada la quinta columna, particularmente después de la caída de Teruel, apareció ayer un inmundado pasquín, en el que se reproduce un artículo del señor Marín Civera.

El Sr. Civera no siempre suele darse a la redacción de extravagancias y de pedanterías, que mueven a risa. Algunas veces, muy a menudo, desde las columnas de "El Pueblo", "El Sindicalista" y "Mañana", acostumbra hacer trabajos que se nos antojan de encargo, salpicados de derrotismo cobarde, de desmoralización y de desorientación, que habrá que cortar de raíz.

¿Qué se quiere y qué se pretende? ¿Desorientar y desmoralizar? ¿Qué significa ese golpe de timón que con tanta frecuencia se quiere ir a parar hablando el pueblo de "dilemas", que ni siquiera se tiene el valor y la gallardía de exponer, porque se sabe de antemano que el pueblo clavaría en la picota, aplastaría como traidores a quienes les hablasen de otra salida que no fuese la de su victoria y de su voluntad?

Hora es ya de que se termine con ciertas farsas. Si se está con el pueblo, el se tiene confianza en él, en su capacidad y en su esfuerzo, si no se tiene pánico a sus conquistas revolucionarias y no se pone en duda su triunfo, hay que demostrarlo todos los días. Y la mejor manera de hacerlo no es derrochando derrotismo, escribiendo para los ingleses del compromiso y para los emboscados, que estarán frotrándose las manos de gusto ante líbicos como el que motiva estas líneas.

Todo el pueblo, con su Gobierno a la cabeza, sabe a dónde vamos. Quien lo dude, quien no tiene fe en el triunfo, quien no lo desea rotundo y total como el pueblo lo quiere, aquí, entre nosotros, no tiene nada que hacer.

La jornada internacional de la mujer bajo los auspicios de su incorporación activa a la guerra



En la Jornada Internacional de la Mujer, el ejemplo magnífico de Rosa Luxemburg debe ser un estímulo y una enseñanza para todas las mujeres españolas en lucha contra el invasor

"Hay que fomentar en la mujer todo lo que en ella apunte de vida y de actuación social, para ayudar a vencer la estrechez de su psicología individual y pequeño burguesa de hogar y de familia."

Lenin, con aquella genial clarividencia que se clavaba audazmente como un beribiqui, en todos los problemas y en todas las cuestiones, para desenmarañar y comprender las cosas en su profundidad, quería derribar los tabiques que oprimían los horizontes de la mujer y abrir ante ella perspectivas más amplias que permitieran su incorporación a los frentes de la actividad política y social.

La soldadura de la mujer al organismo social debe, naturalmente, ajustarse sobre una concepción política relacionada con el instante que la produce. Al despertar la conciencia femenina ha de poner ya una orientación enciclosidica que marque claramente su dirección. El momento presente marca con meridiana claridad cuál es la dirección precisa. La guerra mundial es la táctica.

En su principio, la principal dificultad que se oponía en España a la realización de la tarea consistía en el aislamiento de la mujer de los problemas vitales del país. La guerra, la existencia de las circunstancias, el amor a la libertad, a la paz y al progreso han obrado en unión. La mujer ha despertado. Y ha comprendido la enorme importancia de la misión que le corresponde realizar. Y se dispone a ejecutarla.

Como en la Rusia de 1917 y en otros países, "en las ciudades y centros industriales y en el campo las proletarias se han portado maravillosamente en la revolución". El brio del espíritu, el aporte, el tesón, la tenacidad, los esfuerzos en el empeño por las mujeres españolas ha constituido una ayuda preciosa y reclamada una intensificación de su actividad. Sabe que si sus compañeros, sus hijos, sus hermanos, se batieran en los frentes, con el sacrificio de su sangre y de su vida, ella, desde las trincheras de la retaguardia, puede ayudarlos, intensificando la producción de guerra, procurando que el suministro de fábricas, talleres y talleres cuando dejen plazas vacantes. A ello estamos dispuestas. Todas nuestras energías para la guerra, en defensa del verdadero pueblo.

Y esto es lo que dicen los diecisiete años de Teresa García, obrera de Textil y Fabril, afiliada a la U. G. T.

Zubarev, provocador y antiguo policía

Luego pasa el Tribunal a interrogar al acusado Zubarev, quien declara que él fué atraído en 1929 a la organización de los derechistas. En mayo de 1930, Zubarev establece relaciones con Rykov, y discutíó con él las cuestiones de la actividad de la organización clandestina de los derechistas en el Ural. Según las declaraciones de Zubarev, los derechistas de acuerdo con los trotskistas y zinoviestas, organizaron el sabotaje de la agricultura y del abastecimiento de la población, en lo que respecta a los productos alimenticios. Zubarev relata su actividad de conspirador en el Comisariado del pueblo para la agricultura de la R. S. F. S. R., y la creación en el mismo Comisariado, a fines de 1936, del grupo de terroristas, que decidió asesinar a Molotov, así como su trabajo de espionaje en favor del fascismo alemán. Un interrogatorio posterior demuestra que entre 1908 y 1916, Zubarev fué agente de la Policía zarista.

—¿Recibió usted alguna remuneración de la Policía?—pregunta el Procurador, camarada Vichinski.

—Yo recibí dos veces treinta rublos—responde Zubarev.

—Treinta rublos cada vez, el doble de lo que recibí Judas—comenta irónicamente Vichinski.

El procurador solicita del Tribunal se haga comprender al testigo Vassiliev—ex comisario de la Policía zarista de la villa de Kotelnitsh—que recitó a Zubarev para el servicio de la Policía. El testigo declara que Zubarev, al que él reconoce ahora en la persona del acusado, fué, efectivamente, reclutado por él en 1908, y recibía de la Policía una remuneración en metálico.

El renegado Bujarin

Después del interrogatorio del acusado Ivanov, el procurador Vichinski hace diversas preguntas a Bujarin sobre sus relaciones con Ivanov. En el interrogatorio se establece que en los años 1930-1932 Bujarin orientó a Ivanov hacia la creación de destacamentos de "kulaks" rebeldes para la lucha contra el poder soviético. Bujarin informó a Ivanov sobre la orientación del "Centro de los derechistas" y sobre la asistencia armada de los Estados extranjeros. Contestando a preguntas del procurador, Rykov reconoció que aspiraba a apoyar para la realización de sus planes en la ayuda armada de los Estados fascistas bajo la condición del desmembramiento de la U. R. S. S. «El bloque derechista y trotskista» contaba con la derrota de la U. R. S. S. y proyectaba un plan práctico de apertura del frente a los alemanes en caso de guerra. Por intermedio de sus agentes en Bielo Rusia, el bloque sostenía conversaciones con los medios dirigentes polacos al objeto de separar a la República Socialista Soviética de Bielo Rusia de la U. R. S. S. y su transformación en vasallo de Polonia.

El presidente del Tribunal, camarada Ulrich, hace a Rykov serias preguntas, contestando a las cuales reconoce que los participantes en el complot de Bielo Rusia, siguiendo indicaciones del servicio de espionaje alemán, hacían perecer el ganado y sabotaban la construcción de carreteras con el fin de disminuir el poder de defensa de la U. R. S. S. en la frontera occidental. Rykov confirma igualmente que los participantes en el complot de Ucrania fueron agentes del fascismo alemán y polaco.

Krestinski, Rykov y Yagoda traidores y espías Trotzkistas

Después el procurador Vichinski presenta al Tribunal copia de una carta de Krestinski dirigida a Trotski. El secretario del Tribunal enseña este documento a los acusados Krestinski y Rakovski, que reconocen la letra. Vichinski lee un gran pasaje de la carta de Krestinski a Trotski, al cual se re-

Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista

A TODOS LOS SOCIALISTAS Y COMUNISTAS DE VALENCIA Y SU PROVINCIA. A TODOS LOS ANTIFASCISTAS EN GENERAL

Habiéndonos iniciado una suscripción por ayuda a este Comité Provincial de Enlace para subvenir a los gastos de propaganda del mismo, esperamos que todos los Circulos y Agrupaciones Socialistas de Valencia y su provincia, como también todos los Radíos del Partido Comunista, precederán seguidamente a abrir listas de suscripción movilizándolo a todos sus militantes, haciendo contribuir a todos sus simpatizantes, a todos los trabajadores, a todos los antifascistas. Las recaudaciones y donativos se remitirán al domicilio social del mismo, calle de Cirilo Amorós, número 54, donde funciona permanentemente su Secretaría. ¡QUE NO DEJE DE CONTRIBUIR NI UN SOLO COMUNISTA, NI SOCIALISTA, NI ANTI-FASCISTA, A LA SUSCRIPCIÓN POR AYUDA AL COMITÉ PROVINCIAL DE ENLACE!! ¡A VER QUE RADIO O AGRUPACION DE VALENCIA O PROVINCIA RECAUDA MAS!! EL COMITE PROVINCIAL DE ENLACE

EL "OTRO" DIOS, por Soriano



EL REQUETE.—Necesitamos otra partida de escupularios. Tendremos que llevarlos al Papa para que los bendiga... EL CURA.—Oh, no!... Podríamos enarbolarlos con Hitler... Esta vez que los bendiga él.

Tres banderas regaladas por las obreras madrileñas

Madrid.—En un frente cercano se celebró la entrega de tres banderas, regalo de las obreras madrileñas a la 28 Brigada.

Se pronunciaron los acostumbrados discursos. Entre las obreras se hallaban las muchachas de los Talleres Benítez y de Unión Radio, además de otras muchas de varios talleres de confección de ropas para los combatientes.—Fébus.

Homenaje de Altavoz del Frente a los nuevos reclutas

ALTAVOZ DEL FRENTE ha organizado para mañana domingo, día 6, en el Gran Teatro, un homenaje dedicado a los nuevos reclutas de los años 1929 y 1940, que se incorporarán a nuestro glorioso Ejército popular. Intervendrán en dicho homenaje representantes de las distintas organizaciones del Frente Popular.

Se proyectarán varias películas antifascistas, y la Banda que dirige el maestro Rodríguez, Pons interpretará un repertorio selecto. Las invitaciones pueden recogerse en ALTAVOZ DEL FRENTE, R. 87 y en la Secretaría de Prensa del Frente Popular.

La incorporación de la mujer al trabajo activo

«HAY QUE INCREMENTAR LA LABOR POLITICA POR MEDIO DE LA PROPAGANDA»

Por su parte, Maruja Chirivella, que pertenece a la Agrupación de Mujeres Antifascistas, se expresa así: «Yo no estoy satisfecha. La mujer puede hacer mucho más, rendir un esfuerzo mayor, emplearse más a fondo en las tareas de la guerra. Existen muchas y muy buenas camaradas que han comprendido claramente cuáles son sus deberes y que los cumplen sin regatear sacrificios. Cierta. Pero... Hay, también, muchas alejadas de los problemas de la guerra. ¿Por qué? Por varias causas. Una, por pereza. Otras, por miedo a... ¿a qué? Otras, por falta de comprensión, de capacitación política, de preparación.



Maruja Chirivella

Tenemos que realizar una tarea inmensa. Atráenos a estas rezagadas, unirlas a nosotras, hacerlas ver sus problemas y los nuestros, realizar una labor de esclarecimiento y divulgación de nuestras aspiraciones y ligarlas a nosotras por medio de una propaganda intensa y tenaz que les haga ver la justicia de nuestra posición... Y esta debe ser nuestra preocupación fundamental. Incorporar a la vida del trabajo, de la producción, a estas remisas, para procurar que nada falte a nuestros combatientes y a nuestra retaguardia. Nos proponemos conseguirlo.

Por mi parte, yo quisiera ser mecánico. Quiero realizar una labor que esté directamente relacionada con nuestra lucha. Y capacitarme políticamente para llevar a cabo una intensa tarea de propaganda que haga ver a todas las mujeres la necesidad de incorporarse a los lugares de trabajo en que no deben hallarse ahora los hombres, como son: oficinas, comercios... Los hombres que

PRONTO APARECERA "JUVENTUD"

«Quien hable de capitulación o de compromiso, es un traidor. El esfuerzo colectivo de nuestro pueblo, su espíritu de hacer todo, su voluntad inquebrantable de triunfar por encima de la situación actual, lo mismo que nos han permitido salvar Madrid, resistir en el Jarama, vencer en Guadalajara, en Belchite, en Teruel.»

Queremos trabajar, ser útiles a nuestra causa, ayudar a los hombres en la producción

«HAY QUE INCREMENTAR LA LABOR POLITICA POR MEDIO DE LA PROPAGANDA»

«¿Por qué no? Durante los primeros días de la sublevación, fueron muchas las mujeres que empuñaron las armas y lucharon bravamente en los frentes de batalla. Son tantos los ejemplos, han sido tantas las heroicas mujeres que supieron batirse, junto a los hombres y como los hombres, que no es necesario citar los nombres de las heroínas. Y ¡con cuánto tesón, con qué admirable entereza supieron golear, disputar el terreno, palmo a palmo, a las fuerzas fascistas! Las sierreras madrileñas, como los frentes andaluces, como los campos aragoneses, son testigos de sus hazañas... Si fuese necesario, la mujer sabría repetir aquellas gloriosas gestas. Su gran espíritu de sacrificio, su entusiasmo antifascista, la grandeza de su ideal la enrolan bajo las banderas de la Libertad. La mujer no tiene derramar su sangre en defensa de sus aspiraciones. Queremos ser útiles a nuestra causa. Podemos ayudar a los hombres en la producción, sustituirlos en fábricas y talleres cuando dejen plazas vacantes. A ello estamos dispuestas. Todas nuestras energías para la guerra, en defensa del verdadero pueblo.»

Y esto es lo que dicen los diecisiete años de Teresa García, obrera de Textil y Fabril, afiliada a la U. G. T.

TERESA GARCIA

En el despertar de su conciencia, la mujer ha comprendido perfectamente cuál es su misión. Y se dispone a cumplirla, sin titubeos, sin dudas y vacilaciones, con una resolución admirable y con una energía verdaderamente ejemplar.

«¿Por qué no? Durante los primeros días de la sublevación, fueron muchas las mujeres que empuñaron las armas y lucharon bravamente en los frentes de batalla. Son tantos los ejemplos, han sido tantas las heroicas mujeres que supieron batirse, junto a los hombres y como los hombres, que no es necesario citar los nombres de las heroínas. Y ¡con cuánto tesón, con qué admirable entereza supieron golear, disputar el terreno, palmo a palmo, a las fuerzas fascistas! Las sierreras madrileñas, como los frentes andaluces, como los campos aragoneses, son testigos de sus hazañas... Si fuese necesario, la mujer sabría repetir aquellas gloriosas gestas. Su gran espíritu de sacrificio, su entusiasmo antifascista, la grandeza de su ideal la enrolan bajo las banderas de la Libertad. La mujer no tiene derramar su sangre en defensa de sus aspiraciones. Queremos ser útiles a nuestra causa. Podemos ayudar a los hombres en la producción, sustituirlos en fábricas y talleres cuando dejen plazas vacantes. A ello estamos dispuestas. Todas nuestras energías para la guerra, en defensa del verdadero pueblo.»

VERDAD DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA SECCION DE... ESTATALES